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La méthodologie 
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Méthodologie 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : LA CROIX 

Echantillons  Echantillon de 6023 personnes, représentatif 

des habitants âgés de 18 ans et plus de 

chacun des pays, dont : 

France : 604 

Grande-Bretagne : 600 

Etats-Unis : 605 

Australie : 600 

Allemagne : 600 

Italie : 600 

Pays-Bas : 600 

Pologne : 603 

Chine : 604 

Brésil : 607 

Dans chaque pays la représentativité des 

échantillons a été assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, CSP/niveau de 

revenu) après stratification par région. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 8 au 23 décembre 2010 
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Les résultats de l’étude 
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Le jugement sur le système capitaliste et l’économie 

de marché 
 

 

Question : Concernant l’économie de marché et le capitalisme, diriez-vous qu’il 

s’agit d’un système qui… ? 
 

 

 

 

 

 France  

 

Allemagne  

 

Grande  

Bretagne  

Etats-Unis 

 

Pologne  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Fonctionne plutôt bien et qu’il faut 

conserver ...............................................  15 46 45 55 54 

• Fonctionne plutôt mal mais qu’il faut 

conserver car il n’y a pas d’autre 

alternative ..............................................  52 42 45 32 31 

• Fonctionne mal et qu’il faut abandonner  33 12 10 13 15 

TOTAL ......................................................  100  100  100  100  100  

 

 

 

 

 Italie 

 

Pays-Bas 

 

Chine Brésil 

 

Australie 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Fonctionne  plutôt bien et qu’il faut 

conserver ...............................................  26 42 65 57 63 

• Fonctionne plutôt mal mais qu’il faut 

conserver car il n’y a pas d’autre 

alternative ..............................................  52 38 32 36 28 

• Fonctionne mal et qu’il faut abandonner  22 20 3 7 9 

TOTAL ......................................................  100  100  100  100  100  
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Le jugement sur le système capitaliste et l’économie de marché 

France 
Fonctionne  

plutôt bien et 

qu’il faut 

conserver 

Fonctionne plutôt 

mal mais qu’il 

faut conserver 

car il n’y a pas 

d’autre 

alternative 

Fonctionne mal 

et qu’il faut 

abandonner 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 15 52 33 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 16 50 34 

Femme 14 53 33 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 15 50 35 

18 à 24 ans 15 37 48 

25 à 34 ans 15 58 27 

ST 35 ans et plus 14 53 33 

35 à 49 ans 14 54 32 

50 à 64 ans 12 53 35 

65 ans et plus 17 52 31 

CSP 
   

CSP + 18 53 29 

CSP - 13 50 37 

Inactif 15 54 31 

RÉGION 
   

Région parisienne 17 49 34 

Nord est 17 47 36 

Nord ouest 12 59 29 

Sud ouest 14 53 33 

Sud est 13 52 35 

Proximité politique 
   

ST Gauche 4 45 51 

LO, NPA (*) 11 36 53 

Front de Gauche 0 26 74 

Parti Socialiste 4 44 52 

Les Verts 4 60 36 

Mouvement Démocrate - Modem 8 70 22 

ST Droite 31 60 9 

UMP 32 62 6 

Front National 31 50 19 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 22 53 25 

Total mal placé 11 52 37 
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Le jugement sur le système capitaliste et l’économie de marché 

Allemagne 
Fonctionne  

plutôt bien et 

qu’il faut 

conserver 

Fonctionne plutôt 

mal mais qu’il 

faut conserver 

car il n’y a pas 

d’autre 

alternative 

Fonctionne mal 

et qu’il faut 

abandonner 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 46 42 12 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 41 44 15 

Femme 52 39 9 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 49 44 7 

18 à 24 ans 52 44 4 

25 à 34 ans 47 44 9 

ST 35 ans et plus 46 41 13 

35 à 49 ans 49 38 13 

50 à 64 ans 44 44 12 

65 ans et plus 44 40 16 

CSP 
   

CSP + 49 40 11 

CSP - 45 44 11 

Inactif 46 40 14 

RÉGION 
   

Lander de l’Est 36 46 18 

Lander de l’Ouest 48 41 11 

Proximité politique 
   

Die Link/PDS 31 41 28 

SPD 48 46 6 

Die Grünen - Bündnis 90 (GRÜNE) 41 46 13 

FDP (*) 60 40 0 

CDU/CSU 66 30 4 

Sans préférence 39 46 15 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 53 38 9 

Total mal placé 31 48 21 
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Le jugement sur le système capitaliste et l’économie de marché 

Grande Bretagne 
Fonctionne  

plutôt bien et 

qu’il faut 

conserver 

Fonctionne plutôt 

mal mais qu’il 

faut conserver 

car il n’y a pas 

d’autre 

alternative 

Fonctionne mal 

et qu’il faut 

abandonner 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 45 45 10 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 48 41 11 

Femme 42 50 8 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 54 39 7 

18 à 24 ans 57 36 7 

25 à 34 ans 51 42 7 

ST 35 ans et plus 42 47 11 

35 à 49 ans 42 44 14 

50 à 64 ans 41 50 9 

65 ans et plus 42 50 8 

CSP 
   

CSP + 53 36 11 

CSP - 42 49 9 

Inactif 43 48 9 

RÉGION 
   

Ecosse / Nord 43 41 16 

Midlands / Pays de Galle 46 51 3 

Sud 45 47 8 

Grand Londres 51 43 6 

Proximité politique 
   

The Greens 36 43 21 

Labour Party (LAB) 40 44 16 

Liberal Democrats 39 56 5 

The Conservative Party 57 41 2 

Other 46 37 17 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 58 36 6 

Total mal placé 30 58 12 
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Le jugement sur le système capitaliste et l’économie de marché 

Etats-Unis 
Fonctionne  

plutôt bien et 

qu’il faut 

conserver 

Fonctionne plutôt 

mal mais qu’il 

faut conserver 

car il n’y a pas 

d’autre 

alternative 

Fonctionne mal 

et qu’il faut 

abandonner 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 55 32 13 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
Homme 60 29 11 

Femme 52 34 14 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
ST Moins de 35 ans 54 37 9 

18 à 24 ans 54 41 5 

25 à 34 ans 54 34 12 

ST 35 ans et plus 57 29 14 

35 à 49 ans 60 26 14 

50 à 64 ans 53 35 12 

65 ans et plus 56 28 16 

CSP    
CSP + 63 26 11 

CSP - 55 33 12 

Inactif 53 33 14 

REVENUS    
Moins de 15.000 51 34 15 

De 15.000 à 35.000 52 36 12 

De 35.000 à 75.000 58 29 13 

75.000 et plus 60 29 11 

RÉGION    
Midwest 58 29 13 

Northeast 57 32 11 

South 57 28 15 

West 53 38 9 

Proximité politique    
Democrat 55 32 13 

Independant 60 32 8 

Republican 63 28 9 

Tea party movement 63 25 12 

RACE    
White 55 32 13 

Black 61 28 11 

Other 54 40 6 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 64 31 5 

Total mal placé 49 34 17 
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Le jugement sur le système capitaliste et l’économie de marché 

Pologne 
Fonctionne  

plutôt bien et 

qu’il faut 

conserver 

Fonctionne plutôt 

mal mais qu’il 

faut conserver 

car il n’y a pas 

d’autre 

alternative 

Fonctionne mal 

et qu’il faut 

abandonner 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 54 31 15 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 56 28 16 

Femme 52 34 14 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 51 32 17 

18 à 24 ans 45 33 22 

25 à 34 ans 57 31 12 

ST 35 ans et plus 55 31 14 

35 à 49 ans 53 34 13 

50 et plus 56 29 15 

CSP 
   

CSP + 53 30 17 

CSP - 54 33 13 

Inactif 52 31 17 

RÉGION 
   

Sud Ouest 51 29 20 

Nord Ouest 56 31 13 

Nord Est 53 31 16 

Sud Est 54 34 12 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 67 23 10 

Total mal placé 44 39 17 
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Le jugement sur le système capitaliste et l’économie de marché 

Italie 
Fonctionne  

plutôt bien et 

qu’il faut 

conserver 

Fonctionne plutôt 

mal mais qu’il 

faut conserver 

car il n’y a pas 

d’autre 

alternative 

Fonctionne mal 

et qu’il faut 

abandonner 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 26 52 22 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 28 51 21 

Femme 24 53 23 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 32 44 24 

18 à 24 ans 29 48 23 

25 à 34 ans 34 42 24 

ST 35 ans et plus 23 55 22 

35 à 49 ans 24 51 25 

50 à 64 ans 22 56 22 

65 ans et plus 28 63 9 

CSP 
   

CSP + 26 54 20 

CSP - 23 52 25 

Inactif 27 51 22 

RÉGION 
   

Nord Ouest 29 50 21 

Nord Est 30 53 17 

Centre 25 50 25 

Sud et Iles 21 54 25 

Proximité politique 
   

Gauche, écologie et liberté (Nichi Vendola) 18 42 40 

Parti démocrate (Pier Luigi Bersani) 15 70 15 

Parti du peuple de la liberté (Silvio Berlusconi) 45 44 11 

La Ligue du Nord (Umberto Bossi) 30 59 11 

Sans préférence partisane 20 53 27 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 35 53 12 

Total mal placé 19 51 30 
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Le jugement sur le système capitaliste et l’économie de marché 

Pays-Bas 
Fonctionne  

plutôt bien et 

qu’il faut 

conserver 

Fonctionne plutôt 

mal mais qu’il 

faut conserver 

car il n’y a pas 

d’autre 

alternative 

Fonctionne mal 

et qu’il faut 

abandonner 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 42 38 20 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 43 38 19 

Femme 41 37 22 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 45 36 19 

18 à 24 ans 47 37 16 

25 à 34 ans 44 35 21 

ST 35 ans et plus 40 39 21 

35 à 49 ans 42 39 19 

50 à 64 ans 43 35 22 

65 ans et plus 35 43 22 

CSP 
   

CSP + 51 32 17 

CSP - 42 35 23 

Inactif 35 44 21 

RÉGION 
   

Ouest-Centre 42 39 19 

Nord 36 43 21 

Est 50 27 23 

Sud 37 41 22 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 50 36 14 

Total mal placé 23 48 29 
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Le jugement sur le système capitaliste et l’économie de marché 

Chine 
Fonctionne  

plutôt bien et 

qu’il faut 

conserver 

Fonctionne plutôt 

mal mais qu’il 

faut conserver 

car il n’y a pas 

d’autre 

alternative 

Fonctionne mal 

et qu’il faut 

abandonner 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 65 32 3 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 68 29 3 

Femme 62 35 3 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 65 33 2 

18 à 24 ans 53 47 0 

25 à 34 ans 69 29 2 

ST 35 ans et plus 64 32 4 

35 à 49 ans 64 33 3 

50 à 64 ans 65 29 6 

NIVEAU DE VIE 
   

Inférieur 50 47 3 

Intermédiaire 63 34 3 

Supérieur 76 22 2 

RÉGION 
   

Est 67 31 2 

South 57 41 2 

North-Est 66 31 3 

North 67 31 2 

Middle 64 28 8 

South-West 66 32 2 
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Le jugement sur le système capitaliste et l’économie de marché 

Brésil 
Fonctionne  

plutôt bien et 

qu’il faut 

conserver 

Fonctionne plutôt 

mal mais qu’il 

faut conserver 

car il n’y a pas 

d’autre 

alternative 

Fonctionne mal 

et qu’il faut 

abandonner 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 57 36 7 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 60 34 6 

Femme 54 38 8 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 55 40 5 

18 à 24 ans 53 44 3 

25 à 34 ans 56 37 7 

ST 35 ans et plus 59 32 9 

35 à 49 ans 61 32 7 

50 à 64 ans 52 34 14 

65 ans et plus 42 32 26 

RÉGION 
   

Nord, Nord Est 59 29 12 

Centre Ouest 43 48 9 

Sud Est 56 38 6 

Sud 63 31 6 

NIVEAU DE VIE 
   

Supérieur 62 31 7 

Intermédiaire 57 36 7 

Inférieur 52 41 7 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 61 33 6 

Total mal placé 48 45 7 
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Le jugement sur le système capitaliste et l’économie de marché 

Australie 
Fonctionne  

plutôt bien et 

qu’il faut 

conserver 

Fonctionne plutôt 

mal mais qu’il 

faut conserver 

car il n’y a pas 

d’autre 

alternative 

Fonctionne mal 

et qu’il faut 

abandonner 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 63 28 9 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 65 26 9 

Femme 60 30 10 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 61 26 13 

18 à 24 ans 71 19 10 

25 à 34 ans 56 30 14 

ST 35 ans et plus 64 29 7 

35 à 49 ans 63 28 9 

50 à 64 ans 66 25 9 

65 ans et plus 63 35 2 

CSP 
   

CSP + 58 28 14 

CSP - 65 28 7 

Inactif 66 28 6 

RÉGION 
   

Est 65 27 8 

Ouest 54 31 15 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 66 27 7 

Total mal placé 49 34 17 
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L’opinion sur la situation économique actuelle 
 

 

 

Question : En pensant à la situation économique, diriez-vous que… ? 
 

 

 

 

 

 France  

 

Allemagne  

 

Grande  

Bretagne  

Etats-Unis 

 

Pologne  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nous sommes encore en pleine crise .....  53 21 46 52 30 

• La situation demeure préoccupante 

même si le pire de la crise est derrière 

nous .......................................................  31 30 38 27 33 

• La situation est difficile mais elle 

s’améliore progressivement ...................  15 42 15 19 27 

• La situation est plus favorable et la crise 

est finie ..................................................  1 7 1 2 10 

TOTAL ......................................................  100  100  100  100  100  

 

 

 

 

 Italie 

 

Pays-Bas 

 

Chine Brésil 

 

Australie 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nous sommes encore en pleine crise .....  58 27 19 11 18 

• La situation demeure préoccupante 

même si le pire de la crise est derrière 

nous .......................................................  25 38 48 34 43 

• La situation est difficile mais elle 

s’améliore progressivement ...................  16 28 26 41 32 

• La situation est plus favorable et la crise 

est finie ..................................................  1 7 7 14 7 

TOTAL ......................................................  100  100  100  100  100  
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L’opinion sur la situation économique actuelle 
 

 

Question : En pensant à la situation économique, diriez-vous que… ? 
 

 

- Rappels - 
 

 

 France  

 

Allemagne  

 

Grande  

Bretagne  

 (%) (%) (%) 

 Rappel 

septembre 

2010
1
 

Décembre 

2010 

Rappel 

septembre 

2010
1
 

Décembre 

2010 

Rappel 

septembre 

2010
1
 

Décembre 

2010 

• Nous sommes encore en pleine crise ..........  54 53 35 21 44 46 

• La situation demeure préoccupante même 

si le pire de la crise est derrière nous ..........  29 31 30 30 40 38 

• La situation est difficile mais elle 

s’améliore progressivement ........................  15 15 29 42 15 15 

• La situation est plus favorable et la crise 

est finie .......................................................  2 1 6 7 1 1 

TOTAL ...........................................................  100 100  100 100  100 100  

 

 

 Italie 

 

Pays-Bas 

 

 (%) (%) 

 Rappel 

septembre 

2010
1
 

Décembre 

2010 

Rappel 

septembre 

2010
1
 

Décembre 

2010 

• Nous sommes encore en pleine crise .....................  55 58 30 27 

• La situation demeure préoccupante même si le pire 

de la crise est derrière nous ....................................  25 25 37 38 

• La situation est difficile mais elle s’améliore 

progressivement .....................................................  18 16 28 28 

• La situation est plus favorable et la crise est finie 2 1 5 7 

TOTAL ......................................................................  100 100 100 100 

 

                                                           
1
 Sondage Ifop pour l’Humanité, les Européens deux ans après le début de la crise, réalisé en septembre 2010 auprès 

d’un échantillon national représentatif de 1010 personnes en France, 500 en Allemagne, 500 en Italie, 500 au Pays-Bas 

et 503 en Grande-Bretagne.  
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L’opinion sur la situation économique actuelle 

France 
Nous 

sommes 

encore en 

pleine crise 

La situation 

demeure 

préoccupante 

même si le 

pire de la 

crise est 

derrière nous 

La situation 

est difficile 

mais elle 

s’améliore 

progressive-

ment 

La situation 

est plus 

favorable et 

la crise est 

finie 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 53 31 15 1 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

Homme 52 32 16 0 

Femme 56 29 14 1 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

ST Moins de 35 ans 50 33 15 2 

18 à 24 ans 45 38 13 4 

25 à 34 ans 53 30 16 1 

ST 35 ans et plus 55 30 15 0 

35 à 49 ans 58 26 16 0 

50 à 64 ans 58 29 13 0 

65 ans et plus 48 36 15 1 

CSP 
  

 
 

CSP + 59 24 17 0 

CSP - 55 30 14 1 

Inactif 50 33 16 1 

RÉGION 
  

 
 

Région parisienne 54 33 11 2 

Nord est 53 31 16 0 

Nord ouest 45 34 21 0 

Sud ouest 66 19 13 2 

Sud est 57 31 11 1 

Proximité politique 
  

 
 

ST Gauche 69 22 8 1 

LO, NPA (*) 92 8 0 0 

Front de Gauche 67 20 9 4 

Parti Socialiste 67 23 10 0 

Les Verts 69 25 6 0 

Mouvement Démocrate - Modem 48 43 9 0 

ST Droite 30 40 29 1 

UMP 27 40 32 1 

Front National 42 42 16 0 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la 

compétition économique mondiale   
 

 

Total Bien placé 37 41 21 1 

Total mal placé 62 25 13 0 
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L’opinion sur la situation économique actuelle 

Allemagne 
Nous 

sommes 

encore en 

pleine crise 

La situation 

demeure 

préoccupante 

même si le 

pire de la 

crise est 

derrière nous 

La situation 

est difficile 

mais elle 

s’améliore 

progressive-

ment 

La situation 

est plus 

favorable et 

la crise est 

finie 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 21 30 42 7 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

Homme 19 32 40 9 

Femme 24 27 44 5 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

ST Moins de 35 ans 15 28 46 11 

18 à 24 ans 13 37 42 8 

25 à 34 ans 16 21 50 13 

ST 35 ans et plus 24 30 40 6 

35 à 49 ans 24 30 39 7 

50 à 64 ans 26 26 42 6 

65 ans et plus 21 34 41 4 

CSP 
  

 
 

CSP + 20 30 42 8 

CSP - 23 29 41 7 

Inactif 20 30 43 7 

RÉGION 
  

 
 

Lander de l’Est 34 19 40 7 

Lander de l’Ouest 19 32 42 7 

Proximité politique 
  

 
 

Die Link/PDS 33 31 32 4 

SPD 21 25 48 6 

Die Grünen - Bündnis 90 (GRÜNE) 22 39 35 4 

FDP (*) 7 18 64 11 

CDU/CSU 12 28 50 10 

Sans préférence 22 29 41 8 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la 

compétition économique mondiale   
 

 

Total Bien placé 17 29 46 8 

Total mal placé 38 31 29 2 
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L’opinion sur la situation économique actuelle 

Grande Bretagne 
Nous 

sommes 

encore en 

pleine crise 

La situation 

demeure 

préoccupante 

même si le 

pire de la 

crise est 

derrière nous 

La situation 

est difficile 

mais elle 

s’améliore 

progressive-

ment 

La situation 

est plus 

favorable et 

la crise est 

finie 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 46 38 15 1 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

Homme 38 42 19 1 

Femme 53 35 11 1 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

ST Moins de 35 ans 37 46 15 2 

18 à 24 ans 36 43 16 5 

25 à 34 ans 38 47 14 1 

ST 35 ans et plus 49 35 15 1 

35 à 49 ans 50 35 13 2 

50 à 64 ans 51 34 14 1 

65 ans et plus 45 37 18 0 

CSP 
  

 
 

CSP + 42 43 13 2 

CSP - 48 37 13 2 

Inactif 47 34 18 1 

RÉGION 
  

 
 

Ecosse / Nord 52 33 13 2 

Midlands / Pays de Galle 38 44 17 1 

Sud 45 39 15 1 

Grand Londres 47 40 12 1 

Proximité politique 
  

 
 

The Greens 57 32 7 4 

Labour Party (LAB) 51 35 14 0 

Liberal Democrats 37 45 16 2 

The Conservative Party 38 44 17 1 

Other 55 31 12 2 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la 

compétition économique mondiale   
 

 

Total Bien placé 36 43 20 1 

Total mal placé 58 32 9 1 
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L’opinion sur la situation économique actuelle 

Etats-Unis 
Nous 

sommes 

encore en 

pleine crise 

La situation 

demeure 

préoccupante 

même si le 

pire de la 

crise est 

derrière nous 

La situation 

est difficile 

mais elle 

s’améliore 

progressive-

ment 

La situation 

est plus 

favorable et 

la crise est 

finie 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 52 27 19 2 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)   
 

 
Homme 49 29 21 1 

Femme 57 24 17 2 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)   
 

 
ST Moins de 35 ans 42 32 24 2 

18 à 24 ans 29 42 29 0 

25 à 34 ans 49 26 21 4 

ST 35 ans et plus 59 24 16 1 

35 à 49 ans 57 26 15 2 

50 à 64 ans 62 19 17 2 

65 ans et plus 57 27 16 0 

CSP   
 

 
CSP + 58 24 18 0 

CSP - 52 29 17 2 

Inactif 52 26 20 2 

REVENUS   
 

 
Moins de 15.000 50 20 25 5 

De 15.000 à 35.000 50 27 21 2 

De 35.000 à 75.000 59 25 15 1 

75.000 et plus 51 32 17 0 

RÉGION   
 

 
Midwest 48 33 18 1 

Northeast 48 28 23 1 

South 59 23 14 4 

West 52 26 22 0 

Proximité politique   
 

 
Democrat 41 33 24 2 

Independant 51 31 17 1 

Republican 58 26 16 0 

Tea party movement 80 10 10 0 

RACE   
 

 
White 59 24 16 1 

Black 28 30 35 7 

Other 32 48 20 0 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la 

compétition économique mondiale   
 

 

Total Bien placé 40 33 26 1 

Total mal placé 65 22 13 0 
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L’opinion sur la situation économique actuelle 

Pologne 
Nous 

sommes 

encore en 

pleine crise 

La situation 

demeure 

préoccupante 

même si le 

pire de la 

crise est 

derrière nous 

La situation 

est difficile 

mais elle 

s’améliore 

progressive-

ment 

La situation 

est plus 

favorable et 

la crise est 

finie 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 30 33 27 10 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

Homme 26 31 30 13 

Femme 34 34 24 8 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

ST Moins de 35 ans 24 35 25 16 

18 à 24 ans 19 29 29 23 

25 à 34 ans 27 40 22 11 

ST 35 ans et plus 35 31 27 7 

35 à 49 ans 31 40 25 4 

50 et plus 35 27 29 9 

CSP 
  

 
 

CSP + 31 30 29 10 

CSP - 31 37 24 8 

Inactif 28 29 29 14 

RÉGION 
  

 
 

Sud Ouest 32 33 26 9 

Nord Ouest 30 34 30 6 

Nord Est 34 31 18 17 

Sud Est 27 33 31 9 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la 

compétition économique mondiale   
 

 

Total Bien placé 21 36 32 11 

Total mal placé 39 30 24 7 
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L’opinion sur la situation économique actuelle 

Italie 
Nous 

sommes 

encore en 

pleine crise 

La situation 

demeure 

préoccupante 

même si le 

pire de la 

crise est 

derrière nous 

La situation 

est difficile 

mais elle 

s’améliore 

progressive-

ment 

La situation 

est plus 

favorable et 

la crise est 

finie 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 58 25 16 1 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

Homme 52 25 21 2 

Femme 63 25 12 0 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

ST Moins de 35 ans 52 27 18 3 

18 à 24 ans 58 26 9 7 

25 à 34 ans 49 27 23 1 

ST 35 ans et plus 60 24 16 0 

35 à 49 ans 65 23 12 0 

50 à 64 ans 61 21 18 0 

65 ans et plus 39 42 17 2 

CSP 
  

 
 

CSP + 55 25 20 0 

CSP - 64 22 13 1 

Inactif 55 28 16 1 

RÉGION 
  

 
 

Nord Ouest 52 28 18 2 

Nord Est 55 23 22 0 

Centre 64 20 16 0 

Sud et Iles 61 26 12 1 

Proximité politique 
  

 
 

Gauche, écologie et liberté (Nichi Vendola) 82 11 4 3 

Parti démocrate (Pier Luigi Bersani) 65 26 9 0 

Parti du peuple de la liberté (Silvio Berlusconi) 32 34 34 0 

La Ligue du Nord (Umberto Bossi) 48 29 23 0 

Sans préférence partisane 64 20 15 1 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la 

compétition économique mondiale   
 

 

Total Bien placé 42 33 24 1 

Total mal placé 68 20 11 1 
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L’opinion sur la situation économique actuelle 

Pays-Bas 
Nous 

sommes 

encore en 

pleine crise 

La situation 

demeure 

préoccupante 

même si le 

pire de la 

crise est 

derrière nous 

La situation 

est difficile 

mais elle 

s’améliore 

progressive-

ment 

La situation 

est plus 

favorable et 

la crise est 

finie 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 27 38 28 7 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

Homme 24 36 32 8 

Femme 30 41 24 5 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

ST Moins de 35 ans 26 34 31 9 

18 à 24 ans 28 29 28 15 

25 à 34 ans 25 38 33 4 

ST 35 ans et plus 27 40 27 6 

35 à 49 ans 25 47 23 5 

50 à 64 ans 31 39 27 3 

65 ans et plus 26 31 32 11 

CSP 
  

 
 

CSP + 26 34 34 6 

CSP - 31 45 21 3 

Inactif 24 36 29 11 

RÉGION 
  

 
 

Ouest-Centre 24 43 28 5 

Nord 21 39 31 9 

Est 28 36 24 12 

Sud 35 32 29 4 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la 

compétition économique mondiale   
 

 

Total Bien placé 25 41 32 2 

Total mal placé 41 38 14 7 
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L’opinion sur la situation économique actuelle 

Chine 
Nous 

sommes 

encore en 

pleine crise 

La situation 

demeure 

préoccupante 

même si le 

pire de la 

crise est 

derrière nous 

La situation 

est difficile 

mais elle 

s’améliore 

progressive-

ment 

La situation 

est plus 

favorable et 

la crise est 

finie 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 19 48 26 7 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

Homme 19 49 23 9 

Femme 20 48 28 4 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

ST Moins de 35 ans 18 50 25 7 

18 à 24 ans 22 50 20 8 

25 à 34 ans 17 50 26 7 

ST 35 ans et plus 20 48 26 6 

35 à 49 ans 22 48 25 5 

50 à 64 ans 17 46 29 8 

NIVEAU DE VIE 
  

 
 

Inférieur 29 54 15 2 

Intermédiaire 19 47 28 6 

Supérieur 16 49 25 10 

RÉGION 
  

 
 

Est 24 44 25 7 

South 9 49 31 11 

North-Est 14 56 25 5 

North 26 36 32 6 

Middle 11 63 21 5 

South-West 25 48 18 9 
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L’opinion sur la situation économique actuelle 

Brésil 
Nous 

sommes 

encore en 

pleine crise 

La situation 

demeure 

préoccupante 

même si le 

pire de la 

crise est 

derrière nous 

La situation 

est difficile 

mais elle 

s’améliore 

progressive-

ment 

La situation 

est plus 

favorable et 

la crise est 

finie 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 11 34 41 14 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

Homme 12 33 38 17 

Femme 10 34 44 12 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

ST Moins de 35 ans 10 33 41 16 

18 à 24 ans 11 28 44 17 

25 à 34 ans 9 37 39 15 

ST 35 ans et plus 13 34 41 12 

35 à 49 ans 14 36 38 12 

50 à 64 ans 9 29 50 12 

65 ans et plus 15 22 50 13 

RÉGION 
  

 
 

Nord, Nord Est 7 35 38 20 

Centre Ouest 7 42 39 12 

Sud Est 12 33 43 12 

Sud 9 29 44 18 

NIVEAU DE VIE 
  

 
 

Supérieur 14 39 34 13 

Intermédiaire 11 32 44 13 

Inférieur 9 33 42 16 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la 

compétition économique mondiale   
 

 

Total Bien placé 8 32 43 17 

Total mal placé 23 36 35 6 
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L’opinion sur la situation économique actuelle 

Australie 
Nous 

sommes 

encore en 

pleine crise 

La situation 

demeure 

préoccupante 

même si le 

pire de la 

crise est 

derrière nous 

La situation 

est difficile 

mais elle 

s’améliore 

progressive-

ment 

La situation 

est plus 

favorable et 

la crise est 

finie 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 18 43 32 7 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

Homme 17 37 36 10 

Femme 19 50 28 3 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

 
 

ST Moins de 35 ans 18 47 29 6 

18 à 24 ans 28 37 27 8 

25 à 34 ans 14 51 30 5 

ST 35 ans et plus 18 41 34 7 

35 à 49 ans 16 42 34 8 

50 à 64 ans 19 44 29 8 

65 ans et plus 21 36 39 4 

CSP 
  

 
 

CSP + 18 43 31 8 

CSP - 14 44 36 6 

Inactif 22 42 30 6 

RÉGION 
  

 
 

Est 19 41 32 8 

Ouest 16 49 33 2 

Proximité politique 
  

 
 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la 

compétition économique mondiale 
16 43 34 7 

Total Bien placé 30 41 23 6 

Total mal placé 18 43 32 7 
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La probabilité d’une nouvelle crise économique et 

financière dans les prochaines années 
 

 

 

Question : Etes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec l’idée selon 

laquelle il y a une forte probabilité qu’une nouvelle crise économique 

et financière se produise dans les prochaines années ? 
 

 

 

 

 

 France  

 

Grande  

Bretagne  

Australie 

 

Etats-Unis 

 

Allemagne  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Plutôt d’accord ......................................  91 88 83 82 79 

• Plutôt pas d’accord ................................  9 12 17 18 21 

TOTAL ......................................................  100  100  100  100  100  

 

 

 

 

 Italie 

 

Chine Brésil 

 

Pologne  

 

Pays-Bas 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Plutôt d’accord ......................................  77 77 75 67 66 

• Plutôt pas d’accord ................................  23 23 25 33 34 

TOTAL ......................................................  100  100  100  100  100  
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La probabilité d’une nouvelle crise économique et 

financière dans les prochaines années 
 

 

 

 

Question : Etes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec l’idée selon 

laquelle il y a une forte probabilité qu’une nouvelle crise économique 

et financière se produise dans les prochaines années ? 
 

 

 

- Rappel : plutôt d’accord - 
 

 

 

 

 Rappel janvier 

2010
1
 

Rappel 

septembre 2010
2
 

Décembre 2010 

 (%) (%) (%) 

• France ....................................................................................  83 87 91 

• Grande-Bretagne ....................................................................  71 81 88 

• Allemagne ..............................................................................  NP 74 79 

• Italie .......................................................................................  NP 74 77 

• Pays-Bas ................................................................................  NP 79 66 

 

 

NP : item non posé 

                                                           
1
 Sondage Ifop pour Le Monde réalisé du 6 au 12 janvier 2010 auprès d’un échantillon national représentatif de 1004 

personnes en France et 1014 en Grande-Bretagne 
2
 Sondage Ifop pour l’Humanité, les Européens deux ans après le début de la crise, réalisé en septembre 2010 auprès 

d’un échantillon national représentatif de 1010 personnes en France, 500 en Allemagne, 500 en Italie, 500 au Pays-Bas 

et 503 en Grande-Bretagne. 
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La probabilité d’une nouvelle crise économique et financière dans les prochaines 

années 

France Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord 

 
(%) (%) 

ENSEMBLE 91 9 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

Homme 89 11 

Femme 92 8 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

ST Moins de 35 ans 89 11 

18 à 24 ans 89 11 

25 à 34 ans 90 10 

ST 35 ans et plus 91 9 

35 à 49 ans 94 6 

50 à 64 ans 91 9 

65 ans et plus 87 13 

CSP 
  

CSP + 93 7 

CSP - 92 8 

Inactif 88 12 

RÉGION 
  

Région parisienne 88 12 

Nord est 93 7 

Nord ouest 87 13 

Sud ouest 96 4 

Sud est 91 9 

Proximité politique 
  

ST Gauche 94 6 

LO, NPA (*) 91 9 

Front de Gauche 92 8 

Parti Socialiste 93 7 

Les Verts 98 2 

Mouvement Démocrate - Modem 95 5 

ST Droite 85 15 

UMP 83 17 

Front National 98 2 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition économique 

mondiale   

Total Bien placé 85 15 

Total mal placé 94 6 
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La probabilité d’une nouvelle crise économique et financière dans les prochaines 

années 

Grande Bretagne Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord 

 
(%) (%) 

ENSEMBLE 88 12 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

Homme 87 13 

Femme 90 10 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

ST Moins de 35 ans 85 15 

18 à 24 ans 82 18 

25 à 34 ans 87 13 

ST 35 ans et plus 90 10 

35 à 49 ans 89 11 

50 à 64 ans 92 8 

65 ans et plus 88 12 

CSP 
  

CSP + 87 13 

CSP - 89 11 

Inactif 89 11 

RÉGION 
  

Ecosse / Nord 92 8 

Midlands / Pays de Galle 86 14 

Sud 86 14 

Grand Londres 89 11 

Proximité politique 
  

The Greens 87 13 

Labour Party (LAB) 89 11 

Liberal Democrats 92 8 

The Conservative Party 85 15 

Other 89 11 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition économique 

mondiale   

Total Bien placé 86 14 

Total mal placé 92 8 
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La probabilité d’une nouvelle crise économique et financière dans les prochaines 

années 

Australie Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord 

 
(%) (%) 

ENSEMBLE 83 17 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

Homme 78 22 

Femme 87 13 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

ST Moins de 35 ans 78 22 

18 à 24 ans 66 34 

25 à 34 ans 84 16 

ST 35 ans et plus 86 14 

35 à 49 ans 85 15 

50 à 64 ans 85 15 

65 ans et plus 89 11 

CSP 
  

CSP + 83 17 

CSP - 80 20 

Inactif 85 15 

RÉGION 
  

Est 83 17 

Ouest 82 18 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition économique 

mondiale   

Total Bien placé 82 18 

Total mal placé 91 9 
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La probabilité d’une nouvelle crise économique et financière dans les prochaines 

années 

Etats-Unis Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord 

 
(%) (%) 

ENSEMBLE 82 18 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)   
Homme 82 18 

Femme 82 18 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)   
ST Moins de 35 ans 81 19 

18 à 24 ans 80 20 

25 à 34 ans 82 18 

ST 35 ans et plus 82 18 

35 à 49 ans 85 15 

50 à 64 ans 80 20 

65 ans et plus 79 21 

CSP   
CSP + 87 13 

CSP - 79 21 

Inactif 82 18 

REVENUS   
Moins de 15.000 85 15 

De 15.000 à 35.000 78 22 

De 35.000 à 75.000 80 20 

75.000 et plus 86 14 

RÉGION   
Midwest 80 20 

Northeast 80 20 

South 81 19 

West 88 12 

Proximité politique   
Democrat 79 21 

Independant 81 19 

Republican 85 15 

Tea party movement 88 12 

RACE   
White 84 16 

Black 77 23 

Other 68 32 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition économique 

mondiale   

Total Bien placé 78 22 

Total mal placé 87 13 
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La probabilité d’une nouvelle crise économique et financière dans les prochaines 

années 

Allemagne Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord 

 
(%) (%) 

ENSEMBLE 79 21 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

Homme 79 21 

Femme 79 21 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

ST Moins de 35 ans 71 29 

18 à 24 ans 66 34 

25 à 34 ans 75 25 

ST 35 ans et plus 81 19 

35 à 49 ans 80 20 

50 à 64 ans 82 18 

65 ans et plus 83 17 

CSP 
  

CSP + 82 18 

CSP - 80 20 

Inactif 77 23 

RÉGION 
  

Lander de l’Est 79 21 

Lander de l’Ouest 79 21 

Proximité politique 
  

Die Link/PDS 87 13 

SPD 73 27 

Die Grünen - Bündnis 90 (GRÜNE) 88 12 

FDP (*) 78 22 

CDU/CSU 77 23 

Sans préférence 76 24 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition économique 

mondiale   

Total Bien placé 78 22 

Total mal placé 86 14 

 



IFOP pour LA CROIX – Regards croisés sur la mondialisation dans dix pays – Janvier 2011 34 

La probabilité d’une nouvelle crise économique et financière dans les prochaines 

années 

Italie Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord 

 
(%) (%) 

ENSEMBLE 77 23 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

Homme 73 27 

Femme 81 19 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

ST Moins de 35 ans 81 19 

18 à 24 ans 82 18 

25 à 34 ans 80 20 

ST 35 ans et plus 75 25 

35 à 49 ans 78 22 

50 à 64 ans 75 25 

65 ans et plus 68 32 

CSP 
  

CSP + 72 28 

CSP - 83 17 

Inactif 75 25 

RÉGION 
  

Nord Ouest 78 22 

Nord Est 67 33 

Centre 79 21 

Sud et Iles 80 20 

Proximité politique 
  

Gauche, écologie et liberté (Nichi Vendola) 91 9 

Parti démocrate (Pier Luigi Bersani) 83 17 

Parti du peuple de la liberté (Silvio Berlusconi) 55 45 

La Ligue du Nord (Umberto Bossi) 70 30 

Sans préférence partisane 80 20 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition économique 

mondiale   

Total Bien placé 66 34 

Total mal placé 84 16 
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La probabilité d’une nouvelle crise économique et financière dans les prochaines 

années 

Chine Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord 

 
(%) (%) 

ENSEMBLE 77 23 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

Homme 78 22 

Femme 75 25 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

ST Moins de 35 ans 79 21 

18 à 24 ans 70 30 

25 à 34 ans 82 18 

ST 35 ans et plus 76 24 

35 à 49 ans 75 25 

50 à 64 ans 76 24 

NIVEAU DE VIE 
  

Inférieur 77 23 

Intermédiaire 79 21 

Supérieur 72 28 

RÉGION 
  

Est 77 23 

South 73 27 

North-Est 80 20 

North 79 21 

Middle 66 34 

South-West 88 12 
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La probabilité d’une nouvelle crise économique et financière dans les prochaines 

années 

Brésil Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord 

 
(%) (%) 

ENSEMBLE 75 25 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

Homme 75 25 

Femme 74 26 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

ST Moins de 35 ans 73 27 

18 à 24 ans 74 26 

25 à 34 ans 72 28 

ST 35 ans et plus 77 23 

35 à 49 ans 79 21 

50 à 64 ans 65 35 

65 ans et plus 84 16 

RÉGION 
  

Nord, Nord Est 72 28 

Centre Ouest 79 21 

Sud Est 76 24 

Sud 63 37 

NIVEAU DE VIE 
  

Supérieur 76 24 

Intermédiaire 75 25 

Inférieur 72 28 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition économique 

mondiale   

Total Bien placé 71 29 

Total mal placé 88 12 
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La probabilité d’une nouvelle crise économique et financière dans les prochaines 

années 

Pologne Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord 

 
(%) (%) 

ENSEMBLE 67 33 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

Homme 61 39 

Femme 72 28 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

ST Moins de 35 ans 60 40 

18 à 24 ans 56 44 

25 à 34 ans 64 36 

ST 35 ans et plus 70 30 

35 à 49 ans 68 32 

50 et plus 71 29 

CSP 
  

CSP + 68 32 

CSP - 70 30 

Inactif 62 38 

RÉGION 
  

Sud Ouest 69 31 

Nord Ouest 66 34 

Nord Est 69 31 

Sud Est 64 36 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition économique 

mondiale   

Total Bien placé 58 42 

Total mal placé 79 21 
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La probabilité d’une nouvelle crise économique et financière dans les prochaines 

années 

Pays-Bas Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord 

 
(%) (%) 

ENSEMBLE 66 34 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

Homme 60 40 

Femme 71 29 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
  

ST Moins de 35 ans 67 33 

18 à 24 ans 70 30 

25 à 34 ans 65 35 

ST 35 ans et plus 65 35 

35 à 49 ans 73 27 

50 à 64 ans 61 39 

65 ans et plus 58 42 

CSP 
  

CSP + 69 31 

CSP - 69 31 

Inactif 59 41 

RÉGION 
  

Ouest-Centre 65 35 

Nord 61 39 

Est 65 35 

Sud 69 31 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition économique 

mondiale   

Total Bien placé 65 35 

Total mal placé 75 25 
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L’impact du développement des échanges commerciaux 

internationaux 
 

 

 

Question : Diriez-vous que le développement des échanges commerciaux 

internationaux est… ? 
 

 

 

 

 

 Chine Brésil 

 

Pologne  

 

Italie 

 

Pays-Bas 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Plutôt une bonne chose pour notre pays  90 76 76 68 66 

• Plutôt une mauvaise chose pour notre 

pays........................................................  6 10 8 16 15 

• Ni l’un, ni l’autre ...................................  4 14 16 16 19 

TOTAL ......................................................  100  100  100  100  100  

 

 

 

 

 Grande  

Bretagne  

Australie 

 

France  

 

Allemagne  

 

Etats-Unis 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Plutôt une bonne chose pour notre pays  62 57 53 50 39 

• Plutôt une mauvaise chose pour notre 

pays........................................................  9 15 16 27 26 

• Ni l’un, ni l’autre ...................................  29 28 31 23 35 

TOTAL ......................................................  100  100  100  100  100  
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L’impact du développement des échanges commerciaux internationaux 

Chine 
Plutôt une bonne 

chose pour notre 

pays 

Plutôt une 

mauvaise chose 

pour notre pays 

Ni l'un, ni l'autre 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 90 6 4 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 89 7 4 

Femme 91 5 4 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 88 7 5 

18 à 24 ans 91 2 7 

25 à 34 ans 87 8 5 

ST 35 ans et plus 92 5 3 

35 à 49 ans 91 5 4 

50 à 64 ans 93 5 2 

NIVEAU DE VIE 
   

Inférieur 91 6 3 

Intermédiaire 91 5 4 

Supérieur 89 8 3 

RÉGION 
   

Est 87 7 6 

South 88 6 6 

North-Est 97 2 1 

North 93 5 2 

Middle 93 6 1 

South-West 84 9 7 
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L’impact du développement des échanges commerciaux internationaux 

Brésil 
Plutôt une bonne 

chose pour notre 

pays 

Plutôt une 

mauvaise chose 

pour notre pays 

Ni l'un, ni l'autre 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 76 10 14 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 73 15 12 

Femme 78 6 16 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 73 12 15 

18 à 24 ans 68 15 17 

25 à 34 ans 76 10 14 

ST 35 ans et plus 80 7 13 

35 à 49 ans 80 7 13 

50 à 64 ans 85 4 11 

65 ans et plus 71 21 8 

RÉGION 
   

Nord, Nord Est 78 12 10 

Centre Ouest 65 18 17 

Sud Est 77 9 14 

Sud 75 5 20 

NIVEAU DE VIE 
   

Supérieur 75 11 14 

Intermédiaire 78 10 12 

Inférieur 74 8 18 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 80 9 11 

Total mal placé 68 14 18 
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L’impact du développement des échanges commerciaux internationaux 

Pologne 
Plutôt une bonne 

chose pour notre 

pays 

Plutôt une 

mauvaise chose 

pour notre pays 

Ni l'un, ni l'autre 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 76 8 16 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 77 7 16 

Femme 76 8 16 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 68 9 23 

18 à 24 ans 65 6 29 

25 à 34 ans 69 12 19 

ST 35 ans et plus 81 7 12 

35 à 49 ans 83 8 9 

50 et plus 80 6 14 

CSP 
   

CSP + 72 9 19 

CSP - 81 6 13 

Inactif 73 9 18 

RÉGION 
   

Sud Ouest 76 8 16 

Nord Ouest 72 7 21 

Nord Est 76 10 14 

Sud Est 83 5 12 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 83 7 10 

Total mal placé 75 8 17 
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L’impact du développement des échanges commerciaux internationaux 

Italie 
Plutôt une bonne 

chose pour notre 

pays 

Plutôt une 

mauvaise chose 

pour notre pays 

Ni l'un, ni l'autre 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 68 16 16 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 68 18 14 

Femme 68 14 18 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 58 24 18 

18 à 24 ans 58 28 14 

25 à 34 ans 59 21 20 

ST 35 ans et plus 72 13 15 

35 à 49 ans 68 14 18 

50 à 64 ans 74 11 15 

65 ans et plus 70 20 10 

CSP 
   

CSP + 69 16 15 

CSP - 68 13 19 

Inactif 68 18 14 

RÉGION 
   

Nord Ouest 69 15 16 

Nord Est 69 16 15 

Centre 69 15 16 

Sud et Iles 66 17 17 

Proximité politique 
   

Gauche, écologie et liberté (Nichi Vendola) 78 11 11 

Parti démocrate (Pier Luigi Bersani) 70 14 16 

Parti du peuple de la liberté (Silvio Berlusconi) 77 10 13 

La Ligue du Nord (Umberto Bossi) 80 4 16 

Sans préférence partisane 62 19 19 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 78 12 10 

Total mal placé 62 18 20 
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L’impact du développement des échanges commerciaux internationaux 

Pays-Bas 
Plutôt une bonne 

chose pour notre 

pays 

Plutôt une 

mauvaise chose 

pour notre pays 

Ni l'un, ni l'autre 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 66 15 19 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 71 13 16 

Femme 62 17 21 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 62 12 26 

18 à 24 ans 63 15 22 

25 à 34 ans 60 10 30 

ST 35 ans et plus 68 16 16 

35 à 49 ans 68 13 19 

50 à 64 ans 66 20 14 

65 ans et plus 69 17 14 

CSP 
   

CSP + 69 16 15 

CSP - 67 14 19 

Inactif 63 16 21 

RÉGION 
   

Ouest-Centre 64 19 17 

Nord 59 16 25 

Est 70 13 17 

Sud 70 9 21 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 77 14 9 

Total mal placé 55 24 21 
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L’impact du développement des échanges commerciaux internationaux 

Grande Bretagne 
Plutôt une bonne 

chose pour notre 

pays 

Plutôt une 

mauvaise chose 

pour notre pays 

Ni l'un, ni l'autre 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 62 9 29 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 69 10 21 

Femme 56 8 36 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 53 13 34 

18 à 24 ans 51 10 39 

25 à 34 ans 56 14 30 

ST 35 ans et plus 66 7 27 

35 à 49 ans 55 10 35 

50 à 64 ans 65 6 29 

65 ans et plus 82 5 13 

CSP 
   

CSP + 63 11 26 

CSP - 55 10 35 

Inactif 76 5 19 

RÉGION 
   

Ecosse / Nord 60 10 30 

Midlands / Pays de Galle 63 6 31 

Sud 65 10 25 

Grand Londres 62 8 30 

Proximité politique 
   

The Greens 57 21 22 

Labour Party (LAB) 60 9 31 

Liberal Democrats 74 3 23 

The Conservative Party 73 7 20 

Other 51 13 36 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 77 7 16 

Total mal placé 54 12 34 
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L’impact du développement des échanges commerciaux internationaux 

Australie 
Plutôt une bonne 

chose pour notre 

pays 

Plutôt une 

mauvaise chose 

pour notre pays 

Ni l'un, ni l'autre 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 57 15 28 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 60 18 22 

Femme 52 13 35 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 56 18 26 

18 à 24 ans 60 21 19 

25 à 34 ans 55 16 29 

ST 35 ans et plus 56 14 30 

35 à 49 ans 51 14 35 

50 à 64 ans 65 12 23 

65 ans et plus 57 16 27 

CSP 
   

CSP + 62 17 21 

CSP - 54 14 32 

Inactif 52 15 33 

RÉGION 
   

Est 56 17 27 

Ouest 58 10 32 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 62 13 25 

Total mal placé 39 31 30 
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L’impact du développement des échanges commerciaux internationaux 

France 
Plutôt une bonne 

chose pour notre 

pays 

Plutôt une 

mauvaise chose 

pour notre pays 

Ni l'un, ni l'autre 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 53 16 31 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 53 19 28 

Femme 54 13 33 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 56 17 27 

18 à 24 ans 56 20 24 

25 à 34 ans 57 15 28 

ST 35 ans et plus 52 16 32 

35 à 49 ans 50 16 34 

50 à 64 ans 49 19 32 

65 ans et plus 58 12 30 

CSP 
   

CSP + 61 11 28 

CSP - 49 19 32 

Inactif 54 15 31 

RÉGION 
   

Région parisienne 65 12 23 

Nord est 48 15 37 

Nord ouest 51 18 31 

Sud ouest 52 19 29 

Sud est 52 17 31 

Proximité politique 
   

ST Gauche 50 19 31 

LO, NPA (*) 46 23 31 

Front de Gauche 31 38 31 

Parti Socialiste 57 16 27 

Les Verts 47 14 39 

Mouvement Démocrate - Modem 63 5 32 

ST Droite 69 13 18 

UMP 75 10 15 

Front National 42 24 34 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 68 12 20 

Total mal placé 47 19 34 
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L’impact du développement des échanges commerciaux internationaux 

Allemagne 
Plutôt une bonne 

chose pour notre 

pays 

Plutôt une 

mauvaise chose 

pour notre pays 

Ni l'un, ni l'autre 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 50 27 23 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 58 24 18 

Femme 44 29 27 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 43 26 31 

18 à 24 ans 39 29 32 

25 à 34 ans 45 25 30 

ST 35 ans et plus 53 27 20 

35 à 49 ans 41 33 26 

50 à 64 ans 57 26 17 

65 ans et plus 63 21 16 

CSP 
   

CSP + 55 27 18 

CSP - 43 29 28 

Inactif 58 24 18 

RÉGION 
   

Lander de l’Est 48 28 24 

Lander de l’Ouest 51 27 22 

Proximité politique 
   

Die Link/PDS 47 27 26 

SPD 60 25 15 

Die Grünen - Bündnis 90 (GRÜNE) 48 19 33 

FDP (*) 67 21 12 

CDU/CSU 66 21 13 

Sans préférence 28 41 31 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 58 22 20 

Total mal placé 24 49 27 
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L’impact du développement des échanges commerciaux internationaux 

Etats-Unis 
Plutôt une bonne 

chose pour notre 

pays 

Plutôt une 

mauvaise chose 

pour notre pays 

Ni l'un, ni l'autre 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 39 26 35 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
Homme 44 26 30 

Femme 34 25 41 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
ST Moins de 35 ans 42 24 34 

18 à 24 ans 44 21 35 

25 à 34 ans 40 26 34 

ST 35 ans et plus 37 27 36 

35 à 49 ans 32 24 44 

50 à 64 ans 38 25 37 

65 ans et plus 48 34 18 

CSP    
CSP + 40 26 34 

CSP - 37 23 40 

Inactif 40 28 32 

REVENUS    
Moins de 15.000 36 28 36 

De 15.000 à 35.000 36 28 36 

De 35.000 à 75.000 37 27 36 

75.000 et plus 46 21 33 

RÉGION    
Midwest 33 26 41 

Northeast 41 22 37 

South 36 30 34 

West 48 22 30 

Proximité politique    
Democrat 36 21 43 

Independant 44 24 32 

Republican 42 28 30 

Tea party movement 46 28 26 

RACE    
White 40 27 33 

Black 36 18 46 

Other 35 21 44 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 58 14 28 

Total mal placé 29 37 34 
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Le jugement sur la position de son pays dans la 

compétition économique mondiale 
 

 

Question : Diriez-vous que notre pays est très bien placé, assez bien placé, assez 

mal placé ou très mal placé dans la compétition économique 

mondiale ? 
 

 

 Australie 

 

Allemagne  

 

Brésil 

 

Pays-Bas 

 

Chine 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Bien placé ..................................  79 77 70 70 69 

• Très bien placé ......................................  16 12 19 6 7 

• Assez bien placé ....................................  63 65 51 64 62 

TOTAL Mal placé ...................................  16 18 21 17 28 

• Assez mal placé .....................................  14 16 18 15 18 

• Très mal placé .......................................  2 2 3 2 10 

 - Ne se prononcent pas .....................  5 5 9 13 3 

TOTAL ......................................................  100  100  100  100  100  

 

 

 Grande  

Bretagne  

Pologne  

 

Etats-Unis 

 

Italie 

 

France  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Bien placé ..................................  48 42 40 40 34 

• Très bien placé ......................................  5 5 5 5 1 

• Assez bien placé ....................................  43 37 35 35 33 

TOTAL Mal placé ...................................  44 51 50 55 62 

• Assez mal placé .....................................  39 45 37 46 52 

• Très mal placé .......................................  5 6 13 9 10 

 - Ne se prononcent pas .....................  8 7 10 5 4 

TOTAL ......................................................  100  100  100  100  100  
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Le jugement sur la position de son pays dans la 

compétition économique mondiale 
 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que notre pays est très bien placé, assez bien placé, assez 

mal placé ou très mal placé dans la compétition économique 

mondiale ? 

 
 

 

 

- Rappel France - 
 

 

 

 

 Rappel 

Ensemble des 

Français 

Décembre 2006
1
 

Ensemble des 

Français 

Décembre 2010 

 (%) (%) 

TOTAL Bien placé ........................................  50 34 

• Très bien placé ............................................  4 1 

• Assez bien placé ..........................................  46 33 

TOTAL Mal placé ........................................  50 62 

• Assez mal placé ..........................................  38 52 

• Très mal placé .............................................  12 10 

 - Ne se prononcent pas .........................  - 4 

TOTAL ...........................................................  100 100  

 

                                                           
1
  Sondage Ifop pour Fiducial réalisé par téléphone du 14 au 15 décembre 2006 auprès d’un échantillon de 951 

personnes. 
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Le jugement sur la position de son pays dans la compétition économique 

mondiale 

Australie 
TOTAL 

BIEN 

PLACE 

Très bien 

placé 

Assez bien 

placé 

TOTAL 

MAL 

PLACE 

Assez mal 

placé 

Très mal 

placé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 79 16 63 16 14 2 5 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 81 22 59 14 13 1 5 

Femme 78 11 67 17 15 2 5 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 81 17 64 13 11 2 6 

18 à 24 ans 87 22 65 9 9 0 4 

25 à 34 ans 79 15 64 14 11 3 7 

ST 35 ans et plus 78 16 62 18 17 1 4 

35 à 49 ans 78 15 63 15 14 1 7 

50 à 64 ans 77 18 59 20 18 2 3 

65 ans et plus 78 15 63 21 19 2 1 

CSP 
       

CSP + 83 17 66 14 11 3 3 

CSP - 79 13 66 13 13 0 8 

Inactif 77 18 59 19 17 2 4 

RÉGION 
       

Est 78 15 63 17 16 1 5 

Ouest 85 23 62 8 5 3 7 
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Le jugement sur la position de son pays dans la compétition économique 

mondiale 

Allemagne 
TOTAL 

BIEN 

PLACE 

Très bien 

placé 

Assez bien 

placé 

TOTAL 

MAL 

PLACE 

Assez mal 

placé 

Très mal 

placé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 77 12 65 18 16 2 5 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 81 16 65 16 13 3 3 

Femme 73 9 64 20 18 2 7 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 73 16 57 20 18 2 7 

18 à 24 ans 77 23 54 16 16 0 7 

25 à 34 ans 69 10 59 23 20 3 8 

ST 35 ans et plus 78 11 67 18 15 3 4 

35 à 49 ans 74 6 68 20 17 3 6 

50 à 64 ans 76 14 62 22 21 1 2 

65 ans et plus 84 15 69 11 8 3 5 

CSP 
       

CSP + 71 11 60 25 23 2 4 

CSP - 74 10 64 20 18 2 6 

Inactif 81 16 65 14 11 3 5 

RÉGION 
       

Lander de l’Est 69 10 59 28 27 1 3 

Lander de l’Ouest 78 13 65 16 13 3 6 

Proximité politique 
       

Die Link/PDS 69 11 58 27 23 4 4 

SPD 87 15 72 9 9 0 4 

Die Grünen - Bündnis 90 (GRÜNE) 70 8 62 23 20 3 7 

FDP (*) 72 8 64 21 21 0 7 

CDU/CSU 90 23 67 9 9 0 1 

Sans préférence 67 6 61 23 23 0 10 
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Le jugement sur la position de son pays dans la compétition économique 

mondiale 

Brésil 
TOTAL 

BIEN 

PLACE 

Très bien 

placé 

Assez bien 

placé 

TOTAL 

MAL 

PLACE 

Assez mal 

placé 

Très mal 

placé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 70 19 51 21 18 3 9 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 74 24 50 20 17 3 6 

Femme 68 16 52 21 18 3 11 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 71 20 51 19 17 2 10 

18 à 24 ans 63 16 47 23 22 1 14 

25 à 34 ans 75 23 52 17 14 3 8 

ST 35 ans et plus 72 18 54 22 18 4 6 

35 à 49 ans 72 19 53 23 19 4 5 

50 à 64 ans 70 16 54 20 14 6 10 

65 ans et plus 66 16 50 18 18 0 16 

RÉGION 
       

Nord, Nord Est 80 25 55 9 9 0 11 

Centre Ouest 76 28 48 15 7 8 9 

Sud Est 69 18 51 23 19 4 8 

Sud 69 16 53 23 20 3 8 

NIVEAU DE VIE 
       

Supérieur 70 18 52 27 22 5 3 

Intermédiaire 72 17 55 19 17 2 9 

Inférieur 70 25 45 18 15 3 12 
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Le jugement sur la position de son pays dans la compétition économique 

mondiale 

Pays-Bas 
TOTAL 

BIEN 

PLACE 

Très bien 

placé 

Assez bien 

placé 

TOTAL 

MAL 

PLACE 

Assez mal 

placé 

Très mal 

placé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 70 6 64 17 15 2 13 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 75 8 67 14 12 2 11 

Femme 65 4 61 21 19 2 14 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 72 6 66 15 13 2 13 

18 à 24 ans 70 7 63 16 14 2 14 

25 à 34 ans 72 5 67 15 13 2 13 

ST 35 ans et plus 70 6 64 18 16 2 12 

35 à 49 ans 65 6 59 21 19 2 14 

50 à 64 ans 75 5 70 15 13 2 10 

65 ans et plus 68 9 59 19 15 4 13 

CSP 
       

CSP + 77 10 67 16 13 3 7 

CSP - 72 4 68 17 16 1 11 

Inactif 63 6 57 19 16 3 18 

RÉGION 
       

Ouest-Centre 73 7 66 15 13 2 12 

Nord 59 12 47 22 18 4 19 

Est 66 5 61 18 16 2 16 

Sud 72 4 68 19 16 3 9 
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Le jugement sur la position de son pays dans la compétition économique 

mondiale 

Chine 
TOTAL 

BIEN 

PLACE 

Très bien 

placé 

Assez bien 

placé 

TOTAL 

MAL 

PLACE 

Assez mal 

placé 

Très mal 

placé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 69 7 62 28 18 10 3 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 66 7 59 32 20 12 2 

Femme 71 8 63 24 17 7 5 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 75 10 65 23 15 8 2 

18 à 24 ans 81 10 71 18 15 3 1 

25 à 34 ans 73 11 62 25 15 10 2 

ST 35 ans et plus 64 5 59 32 21 11 4 

35 à 49 ans 64 5 59 34 21 13 2 

50 à 64 ans 63 5 58 29 21 8 8 

NIVEAU DE VIE 
       

Inférieur 66 8 58 28 21 7 6 

Intermédiaire 68 8 60 30 18 12 2 

Supérieur 75 7 68 21 15 6 4 

RÉGION 
       

Est 72 10 62 25 15 10 3 

South 62 3 59 31 24 7 7 

North-Est 68 7 61 29 21 8 3 

North 74 4 70 25 18 7 1 

Middle 73 12 61 25 15 10 2 

South-West 60 9 51 38 20 18 2 
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Le jugement sur la position de son pays dans la compétition économique 

mondiale 

Grande Bretagne 
TOTAL 

BIEN 

PLACE 

Très bien 

placé 

Assez bien 

placé 

TOTAL 

MAL 

PLACE 

Assez mal 

placé 

Très mal 

placé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 48 5 43 44 39 5 8 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 54 7 47 42 36 6 4 

Femme 43 4 39 45 41 4 12 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 54 10 44 35 29 6 11 

18 à 24 ans 56 12 44 29 19 10 15 

25 à 34 ans 53 9 44 39 35 4 8 

ST 35 ans et plus 46 3 43 47 42 5 7 

35 à 49 ans 45 3 42 46 38 8 9 

50 à 64 ans 46 1 45 48 43 5 6 

65 ans et plus 48 6 42 48 47 1 4 

CSP 
       

CSP + 54 6 48 39 35 4 7 

CSP - 46 5 41 45 38 7 9 

Inactif 48 4 44 45 42 3 7 

RÉGION 
       

Ecosse / Nord 44 6 38 46 39 7 10 

Midlands / Pays de Galle 48 7 41 44 39 5 8 

Sud 53 4 49 42 38 4 5 

Grand Londres 51 3 48 41 36 5 8 

Proximité politique 
       

The Greens 48 7 41 45 35 10 7 

Labour Party (LAB) 51 6 45 40 36 4 9 

Liberal Democrats 55 6 49 39 34 5 6 

The Conservative Party 54 6 48 43 41 2 3 

Other 40 3 37 57 44 13 3 
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Le jugement sur la position de son pays dans la compétition économique 

mondiale 

Pologne 
TOTAL 

BIEN 

PLACE 

Très bien 

placé 

Assez bien 

placé 

TOTAL 

MAL 

PLACE 

Assez mal 

placé 

Très mal 

placé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 42 5 37 51 45 6 7 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 50 6 44 43 36 7 7 

Femme 35 4 31 58 53 5 7 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 35 6 29 55 49 6 10 

18 à 24 ans 30 3 27 60 55 5 10 

25 à 34 ans 39 8 31 51 45 6 10 

ST 35 ans et plus 46 4 42 48 42 6 6 

35 à 49 ans 42 3 39 51 44 7 7 

50 et plus 49 5 44 46 40 6 5 

CSP 
       

CSP + 47 9 38 42 35 7 11 

CSP - 41 3 38 52 47 5 7 

Inactif 41 5 36 52 45 7 7 

RÉGION 
       

Sud Ouest 38 6 32 56 50 6 6 

Nord Ouest 41 4 37 54 44 10 5 

Nord Est 39 6 33 51 45 6 10 

Sud Est 48 5 43 44 41 3 8 
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Le jugement sur la position de son pays dans la compétition économique 

mondiale 

Etats-Unis 
TOTAL 

BIEN 

PLACE 

Très bien 

placé 

Assez bien 

placé 

TOTAL 

MAL 

PLACE 

Assez mal 

placé 

Très mal 

placé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 40 5 35 50 37 13 10 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
Homme 45 7 38 48 35 13 7 

Femme 36 4 32 51 38 13 13 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
ST Moins de 35 ans 52 11 41 38 32 6 10 

18 à 24 ans 62 10 52 32 29 3 6 

25 à 34 ans 47 11 36 41 33 8 12 

ST 35 ans et plus 34 2 32 56 40 16 10 

35 à 49 ans 34 2 32 52 35 17 14 

50 à 64 ans 38 3 35 51 36 15 11 

65 ans et plus 31 2 29 66 49 17 3 

CSP        
CSP + 42 7 35 53 37 16 5 

CSP - 43 6 37 47 34 13 10 

Inactif 37 4 33 50 39 11 13 

REVENUS        
Moins de 15.000 43 4 39 38 29 9 19 

De 15.000 à 35.000 40 7 33 48 37 11 12 

De 35.000 à 75.000 37 5 32 56 40 16 7 

75.000 et plus 42 4 38 51 37 14 7 

RÉGION        
Midwest 44 6 38 48 36 12 8 

Northeast 39 4 35 47 37 10 14 

South 37 5 32 52 38 14 11 

West 42 6 36 51 37 14 7 

Proximité politique        
Democrat 47 6 41 43 37 6 10 

Independant 41 6 35 53 37 16 6 

Republican 40 4 36 53 36 17 7 

Tea party movement 25 4 21 73 42 31 2 

RACE        
White 38 5 33 53 39 14 9 

Black 54 5 49 32 27 5 14 

Other 44 4 40 42 36 6 14 
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Le jugement sur la position de son pays dans la compétition économique 

mondiale 

Italie 
TOTAL 

BIEN 

PLACE 

Très bien 

placé 

Assez bien 

placé 

TOTAL 

MAL 

PLACE 

Assez mal 

placé 

Très mal 

placé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 40 5 35 55 46 9 5 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 40 5 35 57 48 9 3 

Femme 41 5 36 52 44 8 7 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 34 6 28 60 47 13 6 

18 à 24 ans 30 5 25 63 47 16 7 

25 à 34 ans 36 6 30 58 46 12 6 

ST 35 ans et plus 43 5 38 52 45 7 5 

35 à 49 ans 38 3 35 55 47 8 7 

50 à 64 ans 44 6 38 52 46 6 4 

65 ans et plus 52 9 43 46 40 6 2 

CSP 
       

CSP + 42 6 36 54 42 12 4 

CSP - 37 5 32 58 51 7 5 

Inactif 43 6 37 51 44 7 6 

RÉGION 
       

Nord Ouest 42 4 38 53 46 7 5 

Nord Est 46 3 43 50 40 10 4 

Centre 43 9 34 52 42 10 5 

Sud et Iles 34 6 28 60 51 9 6 

Proximité politique 
       

Gauche, écologie et liberté (Nichi Vendola) 28 4 24 71 55 16 1 

Parti démocrate (Pier Luigi Bersani) 22 0 22 75 60 15 3 

Parti du peuple de la liberté (Silvio Berlusconi) 71 12 59 25 25 0 4 

La Ligue du Nord (Umberto Bossi) 59 11 48 41 39 2 0 

Sans préférence partisane 33 3 30 57 47 10 10 
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Le jugement sur la position de son pays dans la compétition économique 

mondiale 

France 
TOTAL 

BIEN 

PLACE 

Très bien 

placé 

Assez bien 

placé 

TOTAL 

MAL 

PLACE 

Assez mal 

placé 

Très mal 

placé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 34 1 33 62 52 10 4 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 32 1 31 66 54 12 2 

Femme 36 2 34 58 49 9 6 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 46 2 44 48 41 7 6 

18 à 24 ans 56 6 50 41 36 5 3 

25 à 34 ans 40 0 40 52 44 8 8 

ST 35 ans et plus 30 1 29 66 54 12 4 

35 à 49 ans 28 3 25 68 58 10 4 

50 à 64 ans 33 0 33 63 50 13 4 

65 ans et plus 29 0 29 69 57 12 2 

CSP 
       

CSP + 35 1 34 64 55 9 1 

CSP - 36 3 33 59 49 10 5 

Inactif 32 0 32 64 53 11 4 

RÉGION 
       

Région parisienne 39 1 38 56 47 9 5 

Nord est 32 1 31 62 50 12 6 

Nord ouest 40 1 39 58 51 7 2 

Sud ouest 27 7 20 68 60 8 5 

Sud est 32 0 32 64 51 13 4 

Proximité politique 
       

ST Gauche 29 2 27 67 55 12 4 

LO, NPA (*) 55 12 43 45 26 19 0 

Front de Gauche 30 0 30 70 51 19 0 

Parti Socialiste 27 2 25 70 58 12 3 

Les Verts 24 0 24 69 63 6 7 

Mouvement Démocrate - Modem 41 0 41 55 46 9 4 

ST Droite 38 2 36 61 52 9 1 

UMP 37 1 36 62 54 8 1 

Front National 43 5 38 57 45 12 0 
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L’impact de la croissance des grands pays sur 

l’économie nationale 
 

 

 

Question : Selon vous, la forte croissance des grands pays comme la Chine et 

l’Inde est-elle plutôt… 
 

 

 

 

 

 France  

 

Etats-Unis 

 

Pologne  

 

Italie 

 

Grande  

Bretagne  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Une grave menace pour les entreprises 

françaises (item adapté selon le pays) et 

l’emploi .................................................  57 55 53 50 48 

• Une formidable source d’opportunités 

pour que la France (item adapté selon le 

pays) conquiert de nouveaux marchés ...  28 31 30 41 36 

 - Ne se prononcent pas .....................  15 14 17 9 16 

TOTAL ......................................................  100  100  100  100  100  

 

 

 

 

 Australie 

 

Allemagne  

 

Pays-Bas 

 

Chine Brésil 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Une grave menace pour les entreprises 

françaises (item adapté selon le pays) et 

l’emploi .................................................  45 45 23 NP NP 

• Une formidable source d’opportunités 

pour que la France (item adapté selon le 

pays) conquiert de nouveaux marchés ...  46 47 51 NP NP 

 - Ne se prononcent pas .....................  9 8 26 NP NP 

TOTAL ......................................................  100  100  100  NP  NP 

 

 

NP : item non posé 
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L’impact de la croissance des grands pays sur 

l’économie nationale 
 

 

 

Question : Selon vous, la forte croissance des grands pays comme la Chine et 

l’Inde est-elle plutôt… 
 

 

 

- Rappel France - 

 

 

 

 Rappel 

Ensemble des Français 

Décembre 2006
1
 

Ensemble des Français 

Décembre 2010 

 (%) (%) 

• Une grave menace pour les entreprises françaises et 

l’emploi .......................................................................  67 57 

• Une formidable source d’opportunités pour que la 

France conquiert de nouveaux marchés ......................  33 28 

 - Ne se prononcent pas ...........................................  - 15 

TOTAL ............................................................................  100  100  

 

 

                                                           
1
  Sondage Ifop pour Fiducial réalisé par téléphone du 14 au 15 décembre 2006 auprès d’un échantillon de 951 

personnes. 
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L’impact de la croissance des grands pays sur l’économie nationale 

France 

Une grave 

menace pour les 

entreprises 

françaises et 

l'emploi 

Une formidable 

source 

d’opportunités 

pour que la 

France conquiert 

de nouveaux 

marchés 

Vous ne savez 

pas 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 57 28 15 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 52 35 13 

Femme 60 22 18 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 51 31 18 

18 à 24 ans 50 30 20 

25 à 34 ans 52 31 17 

ST 35 ans et plus 58 28 14 

35 à 49 ans 64 22 14 

50 à 64 ans 60 25 15 

65 ans et plus 50 37 13 

CSP 
   

CSP + 54 31 15 

CSP - 62 22 16 

Inactif 51 34 15 

RÉGION 
   

Région parisienne 50 34 16 

Nord est 60 25 15 

Nord ouest 54 30 16 

Sud ouest 60 26 14 

Sud est 58 27 15 

Proximité politique 
   

ST Gauche 57 27 16 

LO, NPA (*) 50 43 7 

Front de Gauche 57 23 20 

Parti Socialiste 58 26 16 

Les Verts 55 28 17 

Mouvement Démocrate - Modem 50 24 26 

ST Droite 53 42 5 

UMP 52 45 3 

Front National 60 30 10 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 39 43 18 

Total mal placé 66 22 12 
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L’impact de la croissance des grands pays sur l’économie nationale 

Etats-Unis 

Une grave 

menace pour les 

entreprises 

américaines et 

l'emploi 

Une formidable 

source 

d’opportunités 

pour que la 

Grande Bretagne 

conquiert de 

nouveaux 

marchés 

Vous ne savez 

pas 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 55 31 14 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
Homme 53 35 12 

Femme 56 27 17 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
ST Moins de 35 ans 43 35 22 

18 à 24 ans 38 46 16 

25 à 34 ans 48 27 25 

ST 35 ans et plus 59 30 11 

35 à 49 ans 57 29 14 

50 à 64 ans 58 32 10 

65 ans et plus 66 29 5 

CSP    
CSP + 57 31 12 

CSP - 50 34 16 

Inactif 57 29 14 

REVENUS    
Moins de 15.000 40 25 35 

De 15.000 à 35.000 58 31 11 

De 35.000 à 75.000 59 33 8 

75.000 et plus 55 34 11 

RÉGION    
Midwest 59 29 12 

Northeast 52 32 16 

South 57 29 14 

West 51 35 14 

Proximité politique    
Democrat 50 34 16 

Independant 56 35 9 

Republican 61 32 7 

Tea party movement 69 27 4 

RACE    
White 59 29 12 

Black 40 39 21 

Other 36 32 32 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 41 50 9 

Total mal placé 70 19 11 
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L’impact de la croissance des grands pays sur l’économie nationale 

Pologne 

Une grave 

menace pour les 

entreprises 

polonaises et 

l'emploi 

Une formidable 

source 

d’opportunités 

pour que la 

Pologne 

conquiert de 

nouveaux 

marchés 

Vous ne savez 

pas 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 53 30 17 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 50 34 16 

Femme 54 27 19 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 43 32 25 

18 à 24 ans 44 34 22 

25 à 34 ans 42 31 27 

ST 35 ans et plus 58 29 13 

35 à 49 ans 60 26 14 

50 et plus 55 32 13 

CSP 
   

CSP + 47 31 22 

CSP - 57 26 17 

Inactif 50 35 15 

RÉGION 
   

Sud Ouest 58 29 13 

Nord Ouest 50 28 22 

Nord Est 53 31 16 

Sud Est 51 32 17 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 47 42 11 

Total mal placé 62 22 16 
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L’impact de la croissance des grands pays sur l’économie nationale 

Italie 

Une grave 

menace pour les 

entreprises 

italiennes et 

l'emploi 

Une formidable 

source 

d’opportunités 

pour que l’Italie 

conquiert de 

nouveaux 

marchés 

Vous ne savez 

pas 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 50 41 9 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 43 49 8 

Femme 58 33 9 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 53 35 12 

18 à 24 ans 57 36 7 

25 à 34 ans 51 34 15 

ST 35 ans et plus 50 43 7 

35 à 49 ans 52 39 9 

50 à 64 ans 50 43 7 

65 ans et plus 40 58 2 

CSP 
   

CSP + 45 46 9 

CSP - 52 38 10 

Inactif 53 40 7 

RÉGION 
   

Nord Ouest 49 43 8 

Nord Est 55 40 5 

Centre 45 46 9 

Sud et Iles 52 37 11 

Proximité politique 
   

Gauche, écologie et liberté (Nichi Vendola) 36 55 9 

Parti démocrate (Pier Luigi Bersani) 46 47 7 

Parti du peuple de la liberté (Silvio Berlusconi) 52 43 5 

La Ligue du Nord (Umberto Bossi) 64 30 6 

Sans préférence partisane 52 34 14 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 45 49 6 

Total mal placé 55 37 8 
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L’impact de la croissance des grands pays sur l’économie nationale 

Grande Bretagne 

Une grave 

menace pour les 

entreprises 

britanniques et 

l'emploi 

Une formidable 

source 

d’opportunités 

pour que la 

Grande Bretagne 

conquiert de 

nouveaux 

marchés 

Vous ne savez 

pas 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 48 36 16 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 45 44 11 

Femme 50 29 21 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 44 29 27 

18 à 24 ans 38 29 33 

25 à 34 ans 48 30 22 

ST 35 ans et plus 48 39 13 

35 à 49 ans 50 34 16 

50 à 64 ans 46 43 11 

65 ans et plus 48 42 10 

CSP 
   

CSP + 45 39 16 

CSP - 47 33 20 

Inactif 50 39 11 

RÉGION 
   

Ecosse / Nord 47 32 21 

Midlands / Pays de Galle 50 39 11 

Sud 46 42 12 

Grand Londres 47 30 23 

Proximité politique 
   

The Greens 50 33 17 

Labour Party (LAB) 52 32 16 

Liberal Democrats 49 37 14 

The Conservative Party 44 46 10 

Other 60 37 3 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 36 51 13 

Total mal placé 63 25 12 
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L’impact de la croissance des grands pays sur l’économie nationale 

Australie 

Une grave 

menace pour les 

entreprises 

australiennes et 

l'emploi 

Une formidable 

source 

d’opportunités 

pour que 

l’Australie 

conquiert de 

nouveaux 

marchés 

Vous ne savez 

pas 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 45 46 9 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 36 56 8 

Femme 54 36 10 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 46 43 11 

18 à 24 ans 42 48 10 

25 à 34 ans 48 41 11 

ST 35 ans et plus 44 49 7 

35 à 49 ans 44 45 11 

50 à 64 ans 42 50 8 

65 ans et plus 48 51 1 

CSP 
   

CSP + 44 53 3 

CSP - 44 38 18 

Inactif 47 46 7 

RÉGION 
   

Est 45 46 9 

Ouest 44 47 9 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 43 51 6 

Total mal placé 59 33 8 
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L’impact de la croissance des grands pays sur l’économie nationale 

Allemagne 

Une grave 

menace pour les 

entreprises 

allemandes et 

l'emploi 

Une formidable 

source 

d’opportunités 

pour que 

l’Allemagne 

conquiert de 

nouveaux 

marchés 

Vous ne savez 

pas 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 45 47 8 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 41 52 7 

Femme 49 42 9 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 52 37 11 

18 à 24 ans 56 36 8 

25 à 34 ans 50 37 13 

ST 35 ans et plus 43 50 7 

35 à 49 ans 54 38 8 

50 à 64 ans 37 52 11 

65 ans et plus 35 61 4 

CSP 
   

CSP + 50 41 9 

CSP - 49 41 10 

Inactif 39 55 6 

RÉGION 
   

Lander de l’Est 50 45 5 

Lander de l’Ouest 44 47 9 

Proximité politique 
   

Die Link/PDS 39 50 11 

SPD 39 59 2 

Die Grünen - Bündnis 90 (GRÜNE) 43 45 12 

FDP (*) 47 39 14 

CDU/CSU 49 48 3 

Sans préférence 50 34 16 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 43 52 5 

Total mal placé 58 28 14 
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L’impact de la croissance des grands pays sur l’économie nationale 

Pays-Bas 

Une grave 

menace pour les 

entreprises 

néerlandaises et 

l'emploi 

Une formidable 

source 

d’opportunités 

pour que les 

Pays-Bas 

conquiert de 

nouveaux 

marchés 

Vous ne savez 

pas 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE 23 51 26 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

Homme 19 59 22 

Femme 27 44 29 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
   

ST Moins de 35 ans 19 46 35 

18 à 24 ans 22 48 30 

25 à 34 ans 18 43 39 

ST 35 ans et plus 25 53 22 

35 à 49 ans 27 45 28 

50 à 64 ans 26 57 17 

65 ans et plus 21 59 20 

CSP 
   

CSP + 24 57 19 

CSP - 29 44 27 

Inactif 19 51 30 

RÉGION 
   

Ouest-Centre 21 53 26 

Nord 17 44 39 

Est 32 46 22 

Sud 25 52 23 

OB5 L'évaluation du positionnement national dans la compétition 

économique mondiale    

Total Bien placé 24 61 15 

Total mal placé 31 39 30 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la 

mondialisation 
 

 

 

Question : Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très 

opposé à chacune des mesures suivantes ? 

 
 

- Récapitulatif : TOTAL Favorable - 
 

 

 

 France  

 

Allemagne  

 

Grande  

Bretagne  

Etats-Unis 

 

Pologne  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Obliger les entreprises qui délocalisent à 

rembourser les aides publiques qu’elles 

ont touchées  ..........................................  92 87 76 73 72 

• Taxer les produits qui ne respectent pas 

les conditions minimales de dignité des 

salariés ou qui pratiquent le dumping 

social, fiscal ou environnemental ..........  90 75 64 65 76 

• Lutter contre les OPA conduites par des 

entreprises étrangères sur des entreprises 

françaises (item adapté selon le pays)   .  70 69 62 56 60 

 

 

 

 

 Italie 

 

Pays-Bas 

 

Brésil 

 

Australie 

 

Chine 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Obliger les entreprises qui délocalisent à 

rembourser les aides publiques qu’elles 

ont touchées  ..........................................  86 71 74 74 NP 

• Taxer les produits qui ne respectent pas 

les conditions minimales de dignité des 

salariés ou qui pratiquent le dumping 

social, fiscal ou environnemental ..........  89 68 72 65 NP 

• Lutter contre les OPA conduites par des 

entreprises étrangères sur des entreprises 

françaises (item adapté selon le pays) ...  61 57 64 64 NP 

 

 

 

NP : item non posé 
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 L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la 

mondialisation 
 

 

 

 

Question : Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très 

opposé à chacune des mesures suivantes ? 

 

 

 

- Rappel France TOTAL Favorable - 
 

 

 

 

 Rappel  

Ensemble des Français 

Décembre 2006
1
 

Ensemble des Français 

Décembre 2010 

 (%) (%) 

• Obliger les entreprises qui délocalisent à 

rembourser les aides publiques qu’elles ont 

touchées  ............................................................................  90 92 

• Taxer les produits qui ne respectent pas les 

conditions minimales de dignité des salariés ou 

qui pratiquent le dumping social, fiscal ou 

environnemental ................................................................  88 90 

• Lutter contre les OPA conduites par des 

entreprises étrangères sur des entreprises 

françaises ...........................................................................  67 70 

 

                                                           
1
  Sondage Ifop pour Fiducial réalisé par téléphone du 14 au 15 décembre 2006 auprès d’un échantillon de 951 

personnes. 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la 

mondialisation 

 

 

Question : Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très 

opposé à chacune des mesures suivantes ? 

 

 
 

- France – 
 

 

 

 

 

TOTAL 

Favorable  

Très 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 

Opposé 

Plutôt 
opposé 

Très 
opposé 

Nsp TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Obliger les entreprises qui 

délocalisent à rembourser les 

aides publiques qu’elles ont 

touchées  ................................................  92 72 20 4 3 1 4 100 

• Taxer les produits qui ne 

respectent pas les conditions 

minimales de dignité des salariés 

ou qui pratiquent le dumping 

social, fiscal ou environnemental ..........  90 56 34 5 4 1 5 100 

• Lutter contre les OPA conduites 

par des entreprises étrangères sur 

des entreprises françaises  .....................  70 32 38 18 15 3 12 100 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la 

mondialisation 

 

 

Question : Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très 

opposé à chacune des mesures suivantes ? 

 

 
 

- Allemagne – 
 

 

 

 

 

TOTAL 

Favorable  

Très 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 

Opposé 

Plutôt 
opposé 

Très 
opposé 

Nsp TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Obliger les entreprises qui 

délocalisent à rembourser les 

aides publiques qu’elles ont 

touchées  ................................................  87 58 29 11 7 4 2 100  

• Taxer les produits qui ne 

respectent pas les conditions 

minimales de dignité des salariés 

ou qui pratiquent le dumping 

social, fiscal ou environnemental ..........  75 38 37 20 11 9 5 100  

• Lutter contre les OPA conduites 

par des entreprises étrangères sur 

des entreprises allemandes.....................  69 30 39 25 20 5 6 100  
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la 

mondialisation 

 

 

Question : Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très 

opposé à chacune des mesures suivantes ? 

 

 
 

- Grande Bretagne – 
 

 

 

 

 

TOTAL 

Favorable  

Très 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 

Opposé 

Plutôt 
opposé 

Très 
opposé 

Nsp TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Obliger les entreprises qui 

délocalisent à rembourser les 

aides publiques qu’elles ont 

touchées  ................................................  76 50 26 11 9 2 13 100  

• Taxer les produits qui ne 

respectent pas les conditions 

minimales de dignité des salariés 

ou qui pratiquent le dumping 

social, fiscal ou environnemental ..........  64 31 33 20 13 7 16 100  

• Lutter contre les OPA conduites 

par des entreprises étrangères sur 

des entreprises britanniques ...................  62 29 33 20 14 6 18 100  
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la 

mondialisation 

 

 

Question : Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très 

opposé à chacune des mesures suivantes ? 

 

 
 

- Etats-Unis – 
 

 

 

 

 

TOTAL 

Favorable  

Très 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 

Opposé 

Plutôt 
opposé 

Très 
opposé 

Nsp TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Obliger les entreprises qui 

délocalisent à rembourser les 

aides publiques qu’elles ont 

touchées  ................................................  73 47 26 16 11 5 11 100  

• Taxer les produits qui ne 

respectent pas les conditions 

minimales de dignité des salariés 

ou qui pratiquent le dumping 

social, fiscal ou environnemental ..........  65 41 24 23 11 12 12 100  

• Lutter contre les OPA conduites 

par des entreprises étrangères sur 

des entreprises américaines ...................  56 31 25 29 17 12 15 100  
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la 

mondialisation 

 

 

Question : Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très 

opposé à chacune des mesures suivantes ? 

 

 
 

- Pologne – 
 

 

 

 

 

TOTAL 

Favorable  

Très 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 

Opposé 

Plutôt 
opposé 

Très 
opposé 

Nsp TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Taxer les produits qui ne 

respectent pas les conditions 

minimales de dignité des salariés 

ou qui pratiquent le dumping 

social, fiscal ou environnemental ..........  76 46 30 17 12 5 7 100  

• Obliger les entreprises qui 

délocalisent à rembourser les 

aides publiques qu’elles ont 

touchées  ................................................  72 37 35 18 15 3 10 100  

• Lutter contre les OPA conduites 

par des entreprises étrangères sur 

des entreprises polonaises  .....................  60 26 34 28 22 6 12 100  
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la 

mondialisation 

 

 

Question : Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très 

opposé à chacune des mesures suivantes ? 

 

 
 

- Italie – 
 

 

 

 

 

TOTAL 

Favorable  

Très 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 

Opposé 

Plutôt 
opposé 

Très 
opposé 

Nsp TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Obliger les entreprises qui 

délocalisent à rembourser les 

aides publiques qu’elles ont 

touchées  ................................................  86 57 29 8 6 2 6 100 

• Taxer les produits qui ne 

respectent pas les conditions 

minimales de dignité des salariés 

ou qui pratiquent le dumping 

social, fiscal ou environnemental ..........  89 64 25 8 6 2 3 100 

• Lutter contre les OPA conduites 

par des entreprises étrangères sur 

des entreprises italiennes  ......................  61 25 36 26 20 6 13 100 

 

 



IFOP pour LA CROIX – Regards croisés sur la mondialisation dans dix pays – Janvier 2011 80 

L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la 

mondialisation 

 

 

Question : Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très 

opposé à chacune des mesures suivantes ? 

 

 
 

- Pays-Bas – 
 

 

 

 

 

TOTAL 

Favorable  

Très 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 

Opposé 

Plutôt 
opposé 

Très 
opposé 

Nsp TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Obliger les entreprises qui 

délocalisent à rembourser les 

aides publiques qu’elles ont 

touchées  ................................................  71 34 37 14 9 5 15 100  

• Taxer les produits qui ne 

respectent pas les conditions 

minimales de dignité des salariés 

ou qui pratiquent le dumping 

social, fiscal ou environnemental ..........  68 30 38 16 12 4 16 100  

• Lutter contre les OPA conduites 

par des entreprises étrangères sur 

des entreprises néerlandaises  ................  57 22 35 26 17 9 17 100  
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la 

mondialisation 

 

 

Question : Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très 

opposé à chacune des mesures suivantes ? 

 

 
 

- Brésil – 
 

 

 

 

 

TOTAL 

Favorable  

Très 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 

Opposé 

Plutôt 
opposé 

Très 
opposé 

Nsp TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Obliger les entreprises qui 

délocalisent à rembourser les 

aides publiques qu’elles ont 

touchées  ................................................  74 33 41 13 8 5 13 100  

• Taxer les produits qui ne 

respectent pas les conditions 

minimales de dignité des salariés 

ou qui pratiquent le dumping 

social, fiscal ou environnemental ..........  72 44 28 15 9 6 13 100  

• Lutter contre les OPA conduites 

par des entreprises étrangères sur 

des entreprises brésiliennes  ..................  64 29 35 23 16 7 13 100  
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la 

mondialisation 

 

 

Question : Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très 

opposé à chacune des mesures suivantes ? 

 

 
 

- Australie – 
 

 

 

 

 

TOTAL 

Favorable  

Très 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 

Opposé 

Plutôt 
opposé 

Très 
opposé 

Nsp TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Obliger les entreprises qui 

délocalisent à rembourser les 

aides publiques qu’elles ont 

touchées  ................................................  74 40 34 16 7 9 10 100  

• Taxer les produits qui ne 

respectent pas les conditions 

minimales de dignité des salariés 

ou qui pratiquent le dumping 

social, fiscal ou environnemental ..........  65 36 29 24 9 15 11 100  

• Lutter contre les OPA conduites 

par des entreprises étrangères sur 

des entreprises australiennes  .................  64 34 30 26 12 14 10 100  
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Obliger les entreprises qui délocalisent à rembourser les aides publiques qu’elles 

ont touchées 

France 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 92 72 20 4 3 1 4 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 94 78 16 3 2 1 3 

Femme 90 66 24 5 5 0 5 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 84 59 25 10 9 1 6 

18 à 24 ans 77 53 24 14 14 0 9 

25 à 34 ans 89 63 26 7 6 1 4 

ST 35 ans et plus 94 76 18 2 2 0 4 

35 à 49 ans 91 70 21 4 3 1 5 

50 à 64 ans 97 80 17 1 1 0 2 

65 ans et plus 96 79 17 0 0 0 4 

CSP 
       

CSP + 92 66 26 5 4 1 3 

CSP - 91 68 23 5 4 1 4 

Inactif 92 76 16 3 3 0 5 

RÉGION 
       

Région parisienne 91 68 23 2 2 0 7 

Nord est 93 74 19 3 2 1 4 

Nord ouest 91 77 14 7 6 1 2 

Sud ouest 97 67 30 1 1 0 2 

Sud est 88 67 21 6 6 0 6 

Proximité politique 
       

ST Gauche 94 79 15 4 3 1 2 

LO, NPA (*) 82 68 14 18 9 9 0 

Front de Gauche 92 90 2 4 4 0 4 

Parti Socialiste 94 78 16 4 3 1 2 

Les Verts 98 76 22 2 2 0 0 

Mouvement Démocrate - Modem 99 76 23 1 1 0 0 

ST Droite 95 71 24 3 3 0 2 

UMP 95 71 24 3 3 0 2 

Front National 98 79 19 2 0 2 0 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 88 63 25 7 6 1 5 

Total mal placé 95 77 18 2 2 0 3 



IFOP pour LA CROIX – Regards croisés sur la mondialisation dans dix pays – Janvier 2011 84 

L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Taxer les produits qui ne respectent pas les conditions minimales de dignité des 

salariés ou qui pratiquent le dumping social, fiscal ou environnemental  

France 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 90 56 34 5 4 1 5 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 89 58 31 7 6 1 4 

Femme 91 55 36 3 2 1 6 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 85 49 36 7 6 1 8 

18 à 24 ans 79 41 38 8 5 3 13 

25 à 34 ans 90 55 35 6 6 0 4 

ST 35 ans et plus 92 60 32 4 3 1 4 

35 à 49 ans 90 56 34 4 2 2 6 

50 à 64 ans 92 60 32 4 3 1 4 

65 ans et plus 94 63 31 4 3 1 2 

CSP 
       

CSP + 92 58 34 5 4 1 3 

CSP - 89 57 32 5 4 1 6 

Inactif 91 57 34 5 4 1 4 

RÉGION 
       

Région parisienne 89 60 29 5 4 1 6 

Nord est 90 52 38 4 3 1 6 

Nord ouest 94 60 34 3 3 0 3 

Sud ouest 91 61 30 7 3 4 2 

Sud est 87 54 33 6 5 1 7 

Proximité politique 
       

ST Gauche 96 64 32 2 1 1 2 

LO, NPA (*) 100 71 29 0 0 0 0 

Front de Gauche 95 75 20 2 2 0 3 

Parti Socialiste 95 62 33 3 3 0 2 

Les Verts 97 60 37 2 0 2 1 

Mouvement Démocrate - Modem 96 64 32 4 4 0 0 

ST Droite 93 54 39 5 4 1 2 

UMP 90 50 40 7 5 2 3 

Front National 100 60 40 0 0 0 0 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 90 54 36 5 4 1 5 

Total mal placé 91 58 33 5 4 1 4 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Lutter contre les OPA conduites par des entreprises étrangères sur des 

entreprises françaises 

France 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 70 32 38 18 15 3 12 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 65 31 34 24 20 4 11 

Femme 74 32 42 12 10 2 14 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 62 29 33 23 21 2 15 

18 à 24 ans 48 23 25 25 22 3 27 

25 à 34 ans 71 34 37 22 20 2 7 

ST 35 ans et plus 74 33 41 15 11 4 11 

35 à 49 ans 71 28 43 16 12 4 13 

50 à 64 ans 73 34 39 16 11 5 11 

65 ans et plus 76 37 39 14 12 2 10 

CSP 
       

CSP + 64 22 42 28 22 6 8 

CSP - 68 32 36 18 16 2 14 

Inactif 74 34 40 14 11 3 12 

RÉGION 
       

Région parisienne 66 31 35 21 20 1 13 

Nord est 78 29 49 11 8 3 11 

Nord ouest 74 36 38 14 12 2 12 

Sud ouest 68 30 38 26 20 6 6 

Sud est 63 33 30 21 16 5 16 

Proximité politique 
       

ST Gauche 70 33 37 20 17 3 10 

LO, NPA (*) 65 48 17 20 12 8 15 

Front de Gauche 71 52 19 19 11 8 10 

Parti Socialiste 68 31 37 21 19 2 11 

Les Verts 73 23 50 20 18 2 7 

Mouvement Démocrate - Modem 73 15 58 13 12 1 14 

ST Droite 74 31 43 20 16 4 6 

UMP 72 31 41 22 18 4 6 

Front National 79 31 48 16 9 7 5 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 68 31 37 20 17 3 12 

Total mal placé 72 32 40 17 14 3 11 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Obliger les entreprises qui délocalisent à rembourser les aides publiques qu’elles 

ont touchées 

Allemagne 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 87 58 29 11 7 4 2 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 90 62 28 9 4 5 1 

Femme 84 55 29 12 9 3 4 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 83 41 42 13 10 3 4 

18 à 24 ans 92 35 57 6 5 1 2 

25 à 34 ans 78 45 33 17 12 5 5 

ST 35 ans et plus 88 64 24 10 6 4 2 

35 à 49 ans 87 61 26 11 8 3 2 

50 à 64 ans 86 64 22 10 5 5 4 

65 ans et plus 93 68 25 7 3 4 0 

CSP 
       

CSP + 88 62 26 11 8 3 1 

CSP - 84 57 27 13 9 4 3 

Inactif 90 58 32 8 3 5 2 

RÉGION 
       

Lander de l’Est 85 62 23 14 6 8 1 

Lander de l’Ouest 87 57 30 10 7 3 3 

Proximité politique 
       

Die Link/PDS 87 70 17 10 6 4 3 

SPD 94 64 30 6 1 5 0 

Die Grünen - Bündnis 90 (GRÜNE) 92 53 39 4 4 0 4 

FDP (*) 78 55 23 14 7 7 8 

CDU/CSU 87 60 27 12 6 6 1 

Sans préférence 81 51 30 14 11 3 5 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 90 58 32 8 5 3 2 

Total mal placé 78 60 18 19 12 7 3 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Taxer les produits qui ne respectent pas les conditions minimales de dignité des 

salariés ou qui pratiquent le dumping social, fiscal ou environnemental 

Allemagne 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 75 38 37 20 11 9 5 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 75 38 37 22 13 9 3 

Femme 75 38 37 18 10 8 7 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 76 32 44 18 11 7 6 

18 à 24 ans 74 28 46 20 13 7 6 

25 à 34 ans 78 35 43 17 10 7 5 

ST 35 ans et plus 75 40 35 20 11 9 5 

35 à 49 ans 76 44 32 19 12 7 5 

50 à 64 ans 72 35 37 22 10 12 6 

65 ans et plus 76 39 37 21 12 9 3 

CSP 
       

CSP + 77 47 30 18 9 9 5 

CSP - 77 38 39 18 11 7 5 

Inactif 72 35 37 23 13 10 5 

RÉGION 
       

Lander de l’Est 75 38 37 23 8 15 2 

Lander de l’Ouest 75 38 37 19 12 7 6 

Proximité politique 
       

Die Link/PDS 79 43 36 15 8 7 6 

SPD 87 42 45 11 4 7 2 

Die Grünen - Bündnis 90 (GRÜNE) 85 45 40 11 6 5 4 

FDP (*) 52 25 27 34 21 13 14 

CDU/CSU 71 35 36 27 12 15 2 

Sans préférence 67 30 37 24 17 7 9 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 77 38 39 18 10 8 5 

Total mal placé 68 37 31 27 16 11 5 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Lutter contre les OPA conduites par des entreprises étrangères sur des 

entreprises allemandes 

Allemagne 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 69 30 39 25 20 5 6 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 67 30 37 29 23 6 4 

Femme 70 31 39 22 19 3 8 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 64 27 37 28 26 2 8 

18 à 24 ans 59 25 34 30 28 2 11 

25 à 34 ans 66 28 38 27 25 2 7 

ST 35 ans et plus 71 31 40 24 19 5 5 

35 à 49 ans 66 31 35 25 20 5 9 

50 à 64 ans 76 28 48 20 16 4 4 

65 ans et plus 70 34 36 28 21 7 2 

CSP 
       

CSP + 70 25 45 27 22 5 3 

CSP - 66 32 34 26 22 4 8 

Inactif 71 30 41 24 19 5 5 

RÉGION 
       

Lander de l’Est 72 36 36 26 21 5 2 

Lander de l’Ouest 68 29 39 25 21 4 7 

Proximité politique 
       

Die Link/PDS 70 33 37 29 18 11 1 

SPD 75 26 49 23 20 3 2 

Die Grünen - Bündnis 90 (GRÜNE) 66 24 42 24 21 3 10 

FDP (*) 67 21 46 25 17 8 8 

CDU/CSU 75 42 33 19 15 4 6 

Sans préférence 58 24 34 30 28 2 12 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 70 31 39 25 21 4 5 

Total mal placé 69 31 38 24 18 6 7 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Obliger les entreprises qui délocalisent à rembourser les aides publiques qu’elles 

ont touchées 

Grande Bretagne 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 76 50 26 11 9 2 13 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 81 52 29 11 9 2 8 

Femme 72 49 23 10 8 2 18 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 54 30 24 19 17 2 27 

18 à 24 ans 44 20 24 19 17 2 37 

25 à 34 ans 62 37 25 18 16 2 20 

ST 35 ans et plus 84 57 27 8 6 2 8 

35 à 49 ans 77 47 30 11 9 2 12 

50 à 64 ans 87 61 26 5 3 2 8 

65 ans et plus 92 68 24 6 5 1 2 

CSP 
       

CSP + 75 47 28 15 11 4 10 

CSP - 68 44 24 13 12 1 19 

Inactif 92 63 29 2 1 1 6 

RÉGION 
       

Ecosse / Nord 80 55 25 8 6 2 12 

Midlands / Pays de Galle 75 52 23 10 10 0 15 

Sud 79 50 29 11 9 2 10 

Grand Londres 60 30 30 18 13 5 22 

Proximité politique 
       

The Greens 77 52 25 11 11 0 12 

Labour Party (LAB) 83 57 26 7 6 1 10 

Liberal Democrats 74 40 34 17 10 7 9 

The Conservative Party 78 51 27 11 9 2 11 

Other 85 71 14 10 9 1 5 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 81 48 33 9 7 2 10 

Total mal placé 78 57 21 13 11 2 9 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Taxer les produits qui ne respectent pas les conditions minimales de dignité des 

salariés ou qui pratiquent le dumping social, fiscal ou environnemental 

Grande Bretagne 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 64 31 33 20 13 7 16 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 65 28 37 23 16 7 12 

Femme 62 33 29 17 10 7 21 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 51 23 28 23 17 6 26 

18 à 24 ans 45 21 24 23 16 7 32 

25 à 34 ans 56 24 32 22 17 5 22 

ST 35 ans et plus 68 34 34 19 12 7 13 

35 à 49 ans 72 37 35 15 8 7 13 

50 à 64 ans 66 26 40 18 10 8 16 

65 ans et plus 67 38 29 24 18 6 9 

CSP 
       

CSP + 63 26 37 26 17 9 11 

CSP - 63 33 30 16 11 5 21 

Inactif 67 32 35 20 13 7 13 

RÉGION 
       

Ecosse / Nord 63 31 32 20 12 8 17 

Midlands / Pays de Galle 64 34 30 17 10 7 19 

Sud 65 31 34 22 16 6 13 

Grand Londres 60 21 39 19 13 6 21 

Proximité politique 
       

The Greens 67 44 23 22 12 10 11 

Labour Party (LAB) 67 38 29 15 9 6 18 

Liberal Democrats 71 23 48 20 9 11 9 

The Conservative Party 64 28 36 24 17 7 12 

Other 70 36 34 17 13 4 13 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 65 31 34 21 13 8 14 

Total mal placé 68 33 35 20 13 7 12 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Lutter contre les OPA conduites par des entreprises étrangères sur des 

entreprises britanniques 

Grande Bretagne 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 62 29 33 20 14 6 18 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 62 27 35 25 18 7 13 

Femme 61 30 31 16 11 5 23 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 51 18 33 18 15 3 31 

18 à 24 ans 46 17 29 16 14 2 38 

25 à 34 ans 56 19 37 19 16 3 25 

ST 35 ans et plus 66 32 34 21 14 7 13 

35 à 49 ans 59 27 32 24 16 8 17 

50 à 64 ans 62 28 34 24 16 8 14 

65 ans et plus 80 46 34 14 9 5 6 

CSP 
       

CSP + 57 26 31 29 19 10 14 

CSP - 57 24 33 19 14 5 24 

Inactif 73 39 34 15 10 5 12 

RÉGION 
       

Ecosse / Nord 61 27 34 18 10 8 21 

Midlands / Pays de Galle 57 32 25 23 19 4 20 

Sud 69 33 36 18 15 3 13 

Grand Londres 51 13 38 28 19 9 21 

Proximité politique 
       

The Greens 69 22 47 19 11 8 12 

Labour Party (LAB) 62 26 36 20 17 3 18 

Liberal Democrats 56 20 36 24 18 6 20 

The Conservative Party 67 34 33 21 15 6 12 

Other 81 54 27 14 10 4 5 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 61 26 35 23 16 7 16 

Total mal placé 67 34 33 20 15 5 13 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Obliger les entreprises qui délocalisent à rembourser les aides publiques qu’elles 

ont touchées 

Etats-Unis 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 73 47 26 16 11 5 11 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
Homme 80 52 28 14 9 5 6 

Femme 68 44 24 17 12 5 15 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
ST Moins de 35 ans 64 30 34 21 16 5 15 

18 à 24 ans 72 29 43 17 11 6 11 

25 à 34 ans 59 32 27 24 20 4 17 

ST 35 ans et plus 78 56 22 13 8 5 9 

35 à 49 ans 76 52 24 13 6 7 11 

50 à 64 ans 78 56 22 15 10 5 7 

65 ans et plus 85 66 19 9 7 2 6 

CSP        
CSP + 80 51 29 13 9 4 7 

CSP - 69 45 24 19 13 6 12 

Inactif 74 49 25 14 9 5 12 

REVENUS        
Moins de 15.000 61 36 25 22 14 8 17 

De 15.000 à 35.000 84 56 28 11 8 3 5 

De 35.000 à 75.000 75 51 24 13 9 4 12 

75.000 et plus 71 45 26 19 13 6 10 

RÉGION        
Midwest 79 55 24 9 7 2 12 

Northeast 67 43 24 20 13 7 13 

South 75 45 30 16 10 6 9 

West 75 52 23 15 10 5 10 

Proximité politique        
Democrat 71 48 23 17 12 5 12 

Independant 83 62 21 11 9 2 6 

Republican 72 45 27 19 11 8 9 

Tea party movement 86 50 36 11 7 4 3 

RACE        
White 75 50 25 14 10 4 11 

Black 68 42 26 25 18 7 7 

Other 61 27 34 21 12 9 18 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 77 43 34 18 13 5 5 

Total mal placé 77 56 21 14 8 6 9 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Taxer les produits qui ne respectent pas les conditions minimales de dignité des 

salariés ou qui pratiquent le dumping social, fiscal ou environnemental 

Etats-Unis 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 65 41 24 23 11 12 12 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
Homme 67 41 26 26 12 14 7 

Femme 65 42 23 20 9 11 15 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
ST Moins de 35 ans 55 29 26 31 18 13 14 

18 à 24 ans 52 25 27 34 23 11 14 

25 à 34 ans 58 33 25 29 15 14 13 

ST 35 ans et plus 70 46 24 19 8 11 11 

35 à 49 ans 68 46 22 18 9 9 14 

50 à 64 ans 69 44 25 22 8 14 9 

65 ans et plus 76 51 25 18 4 14 6 

CSP        
CSP + 73 49 24 20 11 9 7 

CSP - 61 35 26 26 10 16 13 

Inactif 65 42 23 22 11 11 13 

REVENUS        
Moins de 15.000 50 30 20 32 16 16 18 

De 15.000 à 35.000 68 44 24 24 11 13 8 

De 35.000 à 75.000 68 43 25 20 9 11 12 

75.000 et plus 71 44 27 19 9 10 10 

RÉGION        
Midwest 69 50 19 18 8 10 13 

Northeast 61 40 21 25 11 14 14 

South 68 41 27 21 10 11 11 

West 66 39 27 27 14 13 7 

Proximité politique 
       

Democrat 69 40 29 15 6 9 16 

Independant 71 50 21 19 11 8 10 

Republican 64 41 23 31 12 19 5 

Tea party movement 62 38 24 33 11 22 5 

RACE        
White 66 43 23 23 11 12 11 

Black 68 36 32 18 5 13 14 

Other 57 32 25 29 19 10 14 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 72 43 29 22 10 12 6 

Total mal placé 67 46 21 23 11 12 10 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Lutter contre les OPA conduites par des entreprises étrangères sur des 

entreprises américaines 

Etats-Unis 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 56 31 25 29 17 12 15 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 59 34 25 33 20 13 8 

Femme 54 30 24 25 14 11 21 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
ST Moins de 35 ans 49 22 27 33 24 9 18 

18 à 24 ans 54 22 32 32 23 9 14 

25 à 34 ans 47 23 24 33 24 9 20 

ST 35 ans et plus 59 35 24 28 15 13 13 

35 à 49 ans 57 32 25 25 12 13 18 

50 à 64 ans 61 36 25 28 16 12 11 

65 ans et plus 61 41 20 32 17 15 7 

CSP        
CSP + 66 35 31 25 17 8 9 

CSP - 52 27 25 33 19 14 15 

Inactif 53 32 21 29 17 12 18 

REVENUS        
Moins de 15.000 44 28 16 35 23 12 21 

De 15.000 à 35.000 60 35 25 28 13 15 12 

De 35.000 à 75.000 59 34 25 27 16 11 14 

75.000 et plus 57 26 31 29 18 11 14 

RÉGION        
Midwest 61 31 30 23 13 10 16 

Northeast 49 23 26 35 19 16 16 

South 59 35 24 27 17 10 14 

West 54 33 21 33 21 12 13 

Proximité politique        
Democrat 53 26 27 30 18 12 17 

Independant 65 32 33 25 17 8 10 

Republican 53 35 18 36 18 18 11 

Tea party movement 68 53 15 26 11 15 6 

RACE        
White 57 33 24 29 18 11 14 

Black 51 23 28 32 21 11 17 

Other 51 21 30 25 12 13 24 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 59 30 29 30 22 8 11 

Total mal placé 58 35 23 30 14 16 12 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Obliger les entreprises qui délocalisent à rembourser les aides publiques qu’elles 

ont touchées 

Pologne 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 72 37 35 18 15 3 10 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 75 43 32 16 13 3 9 

Femme 70 33 37 20 17 3 10 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 59 26 33 25 20 5 16 

18 à 24 ans 54 20 34 23 17 6 23 

25 à 34 ans 64 31 33 26 21 5 10 

ST 35 ans et plus 80 44 36 14 12 2 6 

35 à 49 ans 72 35 37 19 17 2 9 

50 et plus 84 49 35 11 10 1 5 

CSP 
       

CSP + 75 39 36 17 15 2 8 

CSP - 73 38 35 18 15 3 9 

Inactif 70 36 34 18 14 4 12 

RÉGION 
       

Sud Ouest 69 44 25 22 18 4 9 

Nord Ouest 70 32 38 20 18 2 10 

Nord Est 76 37 39 17 14 3 7 

Sud Est 73 38 35 14 11 3 13 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 77 35 42 18 15 3 5 

Total mal placé 71 40 31 18 15 3 11 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Taxer les produits qui ne respectent pas les conditions minimales de dignité des 

salariés ou qui pratiquent le dumping social, fiscal ou environnemental 

Pologne 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 76 46 30 17 12 5 7 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 74 45 29 18 13 5 8 

Femme 79 49 30 15 10 5 6 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 75 40 35 16 11 5 9 

18 à 24 ans 71 40 31 20 12 8 9 

25 à 34 ans 79 41 38 13 9 4 8 

ST 35 ans et plus 77 50 27 17 13 4 6 

35 à 49 ans 78 46 32 16 14 2 6 

50 et plus 75 52 23 18 12 6 7 

CSP 
       

CSP + 77 47 30 14 8 6 9 

CSP - 79 48 31 15 12 3 6 

Inactif 73 46 27 19 13 6 8 

RÉGION 
       

Sud Ouest 71 45 26 19 14 5 10 

Nord Ouest 72 45 27 19 13 6 9 

Nord Est 81 46 35 13 8 5 6 

Sud Est 79 49 30 16 13 3 5 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 78 48 30 18 13 5 4 

Total mal placé 77 48 29 16 11 5 7 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Lutter contre les OPA conduites par des entreprises étrangères sur des 

entreprises polonaises 

Pologne 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 60 26 34 28 22 6 12 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 54 25 29 32 24 8 14 

Femme 65 27 38 24 19 5 11 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 55 22 33 31 22 9 14 

18 à 24 ans 48 15 33 34 26 8 18 

25 à 34 ans 61 27 34 28 18 10 11 

ST 35 ans et plus 61 28 33 27 22 5 12 

35 à 49 ans 65 27 38 22 19 3 13 

50 et plus 60 28 32 29 22 7 11 

CSP 
       

CSP + 55 28 27 34 24 10 11 

CSP - 63 24 39 24 19 5 13 

Inactif 58 26 32 30 24 6 12 

RÉGION 
       

Sud Ouest 50 21 29 39 35 4 11 

Nord Ouest 54 23 31 25 18 7 21 

Nord Est 66 34 32 26 22 4 8 

Sud Est 64 24 40 25 15 10 11 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 58 26 32 33 26 7 9 

Total mal placé 62 26 36 25 18 7 13 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Obliger les entreprises qui délocalisent à rembourser les aides publiques qu’elles 

ont touchées 

Italie 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 86 57 29 8 6 2 6 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 87 61 26 9 8 1 4 

Femme 84 52 32 7 5 2 9 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 74 44 30 13 12 1 13 

18 à 24 ans 71 44 27 17 14 3 12 

25 à 34 ans 76 44 32 10 10 0 14 

ST 35 ans et plus 90 61 29 6 4 2 4 

35 à 49 ans 85 61 24 7 5 2 8 

50 à 64 ans 93 62 31 5 3 2 2 

65 ans et plus 93 55 38 7 7 0 0 

CSP 
       

CSP + 91 56 35 6 5 1 3 

CSP - 85 57 28 6 5 1 9 

Inactif 83 57 26 11 9 2 6 

RÉGION 
       

Nord Ouest 91 52 39 4 4 0 5 

Nord Est 90 57 33 3 2 1 7 

Centre 85 57 28 8 6 2 7 

Sud et Iles 81 61 20 12 9 3 7 

Proximité politique 
       

Gauche, écologie et liberté (Nichi Vendola) 91 67 24 9 9 0 0 

Parti démocrate (Pier Luigi Bersani) 85 62 23 9 6 3 6 

Parti du peuple de la liberté (Silvio Berlusconi) 93 60 33 3 1 2 4 

La Ligue du Nord (Umberto Bossi) 98 60 38 2 2 0 0 

Sans préférence partisane 81 52 29 8 5 3 11 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 90 56 34 6 5 1 4 

Total mal placé 86 60 26 8 6 2 6 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Taxer les produits qui ne respectent pas les conditions minimales de dignité des 

salariés ou qui pratiquent le dumping social, fiscal ou environnemental 

Italie 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 89 64 25 8 6 2 3 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 88 63 25 9 8 1 3 

Femme 90 65 25 7 5 2 3 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 83 54 29 12 10 2 5 

18 à 24 ans 76 46 30 17 14 3 7 

25 à 34 ans 86 58 28 10 8 2 4 

ST 35 ans et plus 91 67 24 6 4 2 3 

35 à 49 ans 91 66 25 5 3 2 4 

50 à 64 ans 90 68 22 7 5 2 3 

65 ans et plus 92 66 26 8 8 0 0 

CSP 
       

CSP + 91 61 30 7 6 1 2 

CSP - 92 70 22 5 4 1 3 

Inactif 84 60 24 11 8 3 5 

RÉGION 
       

Nord Ouest 93 67 26 6 6 0 1 

Nord Est 91 64 27 6 6 0 3 

Centre 87 58 29 9 8 1 4 

Sud et Iles 84 64 20 10 6 4 6 

Proximité politique 
       

Gauche, écologie et liberté (Nichi Vendola) 92 71 21 8 6 2 0 

Parti démocrate (Pier Luigi Bersani) 87 62 25 13 7 6 0 

Parti du peuple de la liberté (Silvio Berlusconi) 97 72 25 2 2 0 1 

La Ligue du Nord (Umberto Bossi) 96 69 27 2 2 0 2 

Sans préférence partisane 85 59 26 8 7 1 7 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 92 62 30 6 4 2 2 

Total mal placé 87 65 22 9 7 2 4 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Lutter contre les OPA conduites par des entreprises étrangères sur des 

entreprises italiennes 

Italie 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 61 25 36 26 20 6 13 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 55 22 33 34 26 8 11 

Femme 65 27 38 19 15 4 16 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 52 21 31 27 24 3 21 

18 à 24 ans 47 25 22 23 23 0 30 

25 à 34 ans 55 19 36 29 25 4 16 

ST 35 ans et plus 63 26 37 26 19 7 11 

35 à 49 ans 60 26 34 25 18 7 15 

50 à 64 ans 67 27 40 24 17 7 9 

65 ans et plus 62 22 40 36 30 6 2 

CSP 
       

CSP + 60 25 35 29 23 6 11 

CSP - 60 21 39 25 18 7 15 

Inactif 62 28 34 25 21 4 13 

RÉGION 
       

Nord Ouest 63 23 40 23 17 6 14 

Nord Est 60 22 38 28 22 6 12 

Centre 52 23 29 34 26 8 14 

Sud et Iles 63 28 35 24 20 4 13 

Proximité politique 
       

Gauche, écologie et liberté (Nichi Vendola) 60 21 39 26 20 6 14 

Parti démocrate (Pier Luigi Bersani) 60 22 38 29 23 6 11 

Parti du peuple de la liberté (Silvio Berlusconi) 70 25 45 25 19 6 5 

La Ligue du Nord (Umberto Bossi) 67 22 45 31 17 14 2 

Sans préférence partisane 58 27 31 22 19 3 20 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 62 23 39 27 20 7 11 

Total mal placé 61 27 34 27 21 6 12 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Obliger les entreprises qui délocalisent à rembourser les aides publiques qu’elles 

ont touchées 

Pays-Bas 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 71 34 37 14 9 5 15 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 76 41 35 14 8 6 10 

Femme 65 27 38 15 10 5 20 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 61 15 46 19 13 6 20 

18 à 24 ans 56 15 41 27 21 6 17 

25 à 34 ans 63 14 49 14 8 6 23 

ST 35 ans et plus 75 41 34 12 7 5 13 

35 à 49 ans 69 37 32 14 10 4 17 

50 à 64 ans 77 41 36 11 5 6 12 

65 ans et plus 80 46 34 11 5 6 9 

CSP 
       

CSP + 77 36 41 15 9 6 8 

CSP - 72 36 36 14 11 3 14 

Inactif 65 31 34 14 7 7 21 

RÉGION 
       

Ouest-Centre 74 32 42 13 8 5 13 

Nord 51 25 26 27 15 12 22 

Est 71 37 34 11 8 3 18 

Sud 73 39 34 13 8 5 14 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 78 37 41 13 8 5 9 

Total mal placé 67 38 29 20 10 10 13 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Taxer les produits qui ne respectent pas les conditions minimales de dignité des 

salariés ou qui pratiquent le dumping social, fiscal ou environnemental 

Pays-Bas 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 68 30 38 16 12 4 16 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 72 31 41 17 13 4 11 

Femme 65 28 37 14 9 5 21 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 61 22 39 18 13 5 21 

18 à 24 ans 63 25 38 20 17 3 17 

25 à 34 ans 60 20 40 16 11 5 24 

ST 35 ans et plus 71 32 39 15 11 4 14 

35 à 49 ans 70 36 34 14 9 5 16 

50 à 64 ans 73 30 43 14 11 3 13 

65 ans et plus 69 29 40 19 14 5 12 

CSP 
       

CSP + 73 34 39 18 14 4 9 

CSP - 73 32 41 10 6 4 17 

Inactif 61 24 37 19 15 4 20 

RÉGION 
       

Ouest-Centre 71 32 39 17 13 4 12 

Nord 55 21 34 21 11 10 24 

Est 61 29 32 16 12 4 23 

Sud 76 29 47 10 8 2 14 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 79 33 46 12 9 3 9 

Total mal placé 59 31 28 27 20 7 14 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Lutter contre les OPA conduites par des entreprises étrangères sur des 

entreprises néerlandaises 

Pays-Bas 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 57 22 35 26 17 9 17 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 58 23 35 29 20 9 13 

Femme 57 21 36 22 14 8 21 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 57 13 44 22 16 6 21 

18 à 24 ans 60 17 43 24 18 6 16 

25 à 34 ans 55 10 45 21 15 6 24 

ST 35 ans et plus 57 25 32 27 17 10 16 

35 à 49 ans 59 31 28 25 18 7 16 

50 à 64 ans 58 21 37 27 16 11 15 

65 ans et plus 56 23 33 29 16 13 15 

CSP 
       

CSP + 60 23 37 27 19 8 13 

CSP - 60 24 36 25 17 8 15 

Inactif 53 19 34 25 15 10 22 

RÉGION 
       

Ouest-Centre 62 21 41 23 15 8 15 

Nord 46 27 19 35 20 15 19 

Est 50 20 30 30 20 10 20 

Sud 59 23 36 23 15 8 18 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 65 23 42 25 16 9 10 

Total mal placé 52 27 25 30 19 11 18 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Obliger les entreprises qui délocalisent à rembourser les aides publiques qu’elles 

ont touchées 

Brésil 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 74 33 41 13 8 5 13 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 72 32 40 17 9 8 11 

Femme 76 35 41 10 7 3 14 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 70 29 41 17 11 6 13 

18 à 24 ans 66 19 47 22 12 10 12 

25 à 34 ans 73 35 38 14 10 4 13 

ST 35 ans et plus 78 39 39 9 5 4 13 

35 à 49 ans 79 39 40 8 4 4 13 

50 à 64 ans 78 40 38 14 7 7 8 

65 ans et plus 78 37 41 5 5 0 17 

CSP 
       

CSP + 73 36 37 12 8 4 15 

CSP - 77 23 54 16 9 7 7 

Inactif 75 35 40 12 7 5 13 

RÉGION 70 25 45 22 10 12 8 

Nord, Nord Est 
       

Centre Ouest 76 34 42 15 10 5 9 

Sud Est 78 34 44 13 7 6 9 

Sud 67 31 36 13 8 5 20 

NIVEAU DE VIE 
       

Supérieur 78 36 42 13 8 5 9 

Intermédiaire 73 32 41 15 8 7 12 

Inférieur 74 33 41 13 8 5 13 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 72 32 40 17 9 8 11 

Total mal placé 76 35 41 10 7 3 14 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Taxer les produits qui ne respectent pas les conditions minimales de dignité des 

salariés ou qui pratiquent le dumping social, fiscal ou environnemental 

Brésil 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 72 44 28 15 9 6 13 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 69 43 26 19 11 8 12 

Femme 75 46 29 12 8 4 13 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 68 39 29 16 10 6 16 

18 à 24 ans 64 28 36 18 10 8 18 

25 à 34 ans 70 46 24 16 11 5 14 

ST 35 ans et plus 77 51 26 14 8 6 9 

35 à 49 ans 79 51 28 11 6 5 10 

50 à 64 ans 75 59 16 21 8 13 4 

65 ans et plus 73 44 29 18 18 0 9 

CSP 
       

CSP + 55 35 20 32 19 13 13 

CSP - 79 38 41 14 12 2 7 

Inactif 75 48 27 11 6 5 14 

RÉGION 73 38 35 18 11 7 9 

Nord, Nord Est 
       

Centre Ouest 80 53 27 13 8 5 7 

Sud Est 73 46 27 16 10 6 11 

Sud 65 36 29 16 8 8 19 

NIVEAU DE VIE 
       

Supérieur 73 47 26 17 11 6 10 

Intermédiaire 78 44 34 11 5 6 11 

Inférieur 72 44 28 15 9 6 13 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 69 43 26 19 11 8 12 

Total mal placé 75 46 29 12 8 4 13 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Lutter contre les OPA conduites par des entreprises étrangères sur des 

entreprises brésiliennes 

Brésil 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 64 29 35 23 16 7 13 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 64 29 35 25 14 11 11 

Femme 65 29 36 21 16 5 14 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 61 30 31 24 17 7 15 

18 à 24 ans 58 25 33 25 16 9 17 

25 à 34 ans 64 33 31 23 17 6 13 

ST 35 ans et plus 67 27 40 22 14 8 11 

35 à 49 ans 66 24 42 22 14 8 12 

50 à 64 ans 73 41 32 21 14 7 6 

65 ans et plus 62 24 38 29 22 7 9 

CSP 
       

CSP + 62 37 25 24 16 8 14 

CSP - 73 23 50 18 14 4 9 

Inactif 65 27 38 22 15 7 13 

RÉGION 57 28 29 32 22 10 11 

Nord, Nord Est 
       

Centre Ouest 64 26 38 26 17 9 10 

Sud Est 68 28 40 21 15 6 11 

Sud 56 32 24 26 18 8 18 

NIVEAU DE VIE 
       

Supérieur 67 30 37 21 15 6 12 

Intermédiaire 59 27 32 31 20 11 10 

Inférieur 64 29 35 23 16 7 13 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 64 29 35 25 14 11 11 

Total mal placé 65 29 36 21 16 5 14 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Obliger les entreprises qui délocalisent à rembourser les aides publiques qu’elles 

ont touchées 

Australie 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 74 40 34 16 7 9 10 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 76 48 28 13 7 6 11 

Femme 72 32 40 18 7 11 10 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 64 24 40 20 10 10 16 

18 à 24 ans 70 21 49 19 14 5 11 

25 à 34 ans 60 26 34 21 9 12 19 

ST 35 ans et plus 80 50 30 13 5 8 7 

35 à 49 ans 74 38 36 15 6 9 11 

50 à 64 ans 80 55 25 15 5 10 5 

65 ans et plus 91 66 25 8 5 3 1 

CSP 
       

CSP + 72 36 36 19 8 11 9 

CSP - 65 30 35 16 7 9 19 

Inactif 82 49 33 13 6 7 5 

RÉGION 
       

Est 75 38 37 16 9 7 9 

Ouest 67 43 24 17 3 14 16 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 76 41 35 16 8 8 8 

Total mal placé 77 46 31 16 6 10 7 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Taxer les produits qui ne respectent pas les conditions minimales de dignité des 

salariés ou qui pratiquent le dumping social, fiscal ou environnemental 

Australie 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 65 36 29 24 9 15 11 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 65 35 30 24 12 12 11 

Femme 64 36 28 25 7 18 11 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 54 26 28 29 13 16 17 

18 à 24 ans 58 18 40 35 17 18 7 

25 à 34 ans 53 30 23 26 11 15 21 

ST 35 ans et plus 72 43 29 21 7 14 7 

35 à 49 ans 64 33 31 26 8 18 10 

50 à 64 ans 74 50 24 23 8 15 3 

65 ans et plus 84 52 32 12 5 7 4 

CSP 
       

CSP + 63 34 29 30 14 16 7 

CSP - 56 30 26 24 7 17 20 

Inactif 75 43 32 19 7 12 6 

RÉGION 
       

Est 67 36 31 24 11 13 9 

Ouest 61 40 21 24 3 21 15 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 66 36 30 26 10 16 8 

Total mal placé 70 48 22 19 9 10 11 
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L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la mondialisation 

Lutter contre les OPA conduites par des entreprises étrangères sur des 

entreprises australiennes 

Australie 
TOTAL 

FAVO-

RABLE 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

OPPOSE 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Vous ne 

savez pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 64 34 30 26 12 14 10 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

Homme 65 34 31 26 13 13 9 

Femme 63 34 29 26 11 15 11 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
       

ST Moins de 35 ans 58 24 34 30 14 16 12 

18 à 24 ans 54 17 37 39 20 19 7 

25 à 34 ans 60 28 32 26 12 14 14 

ST 35 ans et plus 68 41 27 23 10 13 9 

35 à 49 ans 56 29 27 31 14 17 13 

50 à 64 ans 78 48 30 17 7 10 5 

65 ans et plus 78 51 27 16 6 10 6 

CSP 
       

CSP + 61 30 31 32 14 18 7 

CSP - 60 23 37 23 11 12 17 

Inactif 70 46 24 22 10 12 8 

RÉGION 
       

Est 66 34 32 25 12 13 9 

Ouest 56 35 21 29 11 18 15 

OB5 L'évaluation du positionnement national 

dans la compétition économique mondiale        

Total Bien placé 65 33 32 27 12 15 8 

Total mal placé 70 45 25 21 8 13 9 

 

 

 


